

КАРМАННАЯ **БИБЛИОТЕКА**

ПОМОЩЬ

РЯДОМ! Матрона Московская



Анна Чуднова Ольга Александровна Светлова Святая блаженная Матрона Московская. Помощь рядом!

Текст предоставлен правообладателем http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=6686651
Святая блаженная Матрона Московская. Помощь рядом! / Ольга Светлова, Анна Чуднова.: АСТ;
Москва; 2012
ISBN 978-5-17-070027-1

Аннотация

Долгую свою жизнь, в самые суровые годы, всегда помогала Матрона каждому, кто обращался к ней. Приходите и вы, никому не откажет Матронушка. Просите у нее помощи: в церкви ли перед иконой ее; в монастыре ли Покровском, где мощи ее хранятся; дома ли у себя, глядя на образок ее или в эту книгу; в пути ли, мысленно к ней обращаясь с молитвой или обычными словами... Просите, она вас всех любит.

Содержание

Предисловие	5
Часть 1	6
Молитвы к святой блаженной старице Матроне	6
Записки-обращения к Матроне	8
История первая, о маленьких чудесах, от которых жизнь светлее стала	11
История вторая, о том, как Матрона заботится о тех, кому помощь нужна	14
История третья, о помощи и надежде	20
О чудесной помощи Матронушки рассказывает множество	22
людей	22
Часть 2	25
Белая птица с человеческим лицом: вещий сон о рождении	26
святой	
Сияние над купелью	27
Нерукотворный крестик на теле младенца	29
Детство Матронушки	32
Девочка, выросшая в храме	33
Пророчество иоанна кронштадтского	33
Крест праведника тяжел, но он же – и защита	34
Жизнь, полная добра	35
Чудотворная икона	35
«Терпением вашим спасайте души ваши»	36
«Помощь моя от господа, сотворившего небо и землю»	40
«Молитва смиренного проникнет сквозь облака»	44
Конец пути земного и начало пути небесного святой праведной	52
Матроны Московской	
Обретение честных останков святой матроны и ее канонизация	53
Часть 3	55
Предсказания святой Матроны	55
Предвидение бедствий народных	59
Конец ознакомительного фрагмента.	61

Ольга Светлова, Анна Чуднова Святая блаженная Матрона Московская. Помощь рядом!

...И ВАМ НЕ ОТКАЖЕТ МАТРОНУШКА

Просите у нее помощи, обращаясь к ней по этой книге, или в церкви ли перед иконой ее, в монастыре ли Покровском, где мощи ее хранятся, или дома ли у себя, глядя на образок ее, или в пути ли, мысленно к ней обращаясь с молитвой или обычными словами... Просите, она ведь всех нас любит, и ко всем нам обращены слова ее:

«Как принимала, так и буду принимать, помогать и молиться за вас. Что душе вашей скажу, то и делайте...» Матрона Московская

Просите, и дано вам будет!

Предисловие

Все мы – дети Божьи. И, как все дети, мы так порой нуждаемся в помощи. В ЕГО помоши.

Со своими бедами и горестями, просьбами и надеждами, молитвами и чаяниями жаждем мы обратиться к Нему, но застывают слова на устах наших, ибо кажутся нам просьбы наши суетными, мелкими, незначительными, и боимся мы потревожить Его...

Все это Господь знает и поэтому посылает на землю своих помощников – людей святых, но земных, обликом на нас похожих. Вот к ним-то, родным, не боимся мы идти и плакаться, делиться бедами своими и просить о помощи. И слушают они нас, и утешают, и надежду дают, и силой, данной им Господом, помогают нам в делах наших житейских.

Сколько на земле русской таких святых! Святой праведный Серафим Саровский, святой праведный Иоанн Кронштадтский, Николай Чудотворец, Ксения Блаженная... Как при жизни своей помогали они современникам своим, так и сейчас через иконы и мощи свои заступничают они за нас перед Богом.

Но как же любит Господь землю Русскую, если Он и в веке двадцатом, неспокойном, тяжелом, когда веру в Него в России под корень истребить хотели, проявил чадолюбие свое: послал народу русскому ту, которая святостью своей и верой помогала всем и через дела свои веру у людей укрепляла.

И жила она с 1881 по 1952 годы, и в самые трудные для истинно верующих годы исцеляла она и помощь давала.

Ни одному человеку не отказала она в просьбе! А сколько их было за ее жизнь... Все просьбы выслушивала она, ни одно обращение не казалось ей мелким или пустячным, ибо нет мелочей в жизни человеческой, и каждый (!), каждый, кто приходил к ней, получал помощь! И теперь потоком неисчислимым идут к ней в монастырь Покровский к мощам ее и образу ее люди, кто за себя просить, кто – за детей, кто – за мужа непутевого. Часами стоят они в очереди, потому что знают, что услышаны они будут, и помощь получат незамедлительно.

Приходите к Матронушке с верою, молитесь ей, и она никогда не откажет вам.

Часть 1 Блаженная Матрона, моли Бога о нас! Непридуманные истории о том, как люди к Матроне пришли и помощь от нее получили

Молитвы к святой блаженной старице Матроне

К Матронушке можно обратиться с любой бедой, с любой проблемой, с любой просьбой. Она всем помогает, никому не отказывает. Чаще всего, конечно, люди обращаются к ней с обычными житейскими проблемами: кому-то в личной жизни не везет, семейное счастье не складывается, у кого-то потеря случилась тяжелая, и душа плачет горькими слезами, ктото от безденежья устал, кто-то мечтает о любимой работе, в которой все таланты бы свои раскрыть мог, кому-то нужна защита от недобрых людей, кто — то просит об исцелении, а кому-то не хватает душевного покоя, потому что нервы разыгрались, жизнь кажется такой тяжелой, что невмоготу...

Вы можете поделиться с Матронушкой абсолютно всем, что у вас на душе. Нет такой беды, в которой она вам помочь не сможет. Поможет обязательно! А главное – силы вам даст, что бы вы сами легче могли свои проблемы решить.

И все же есть определенный круг проблем, с которыми традиционно принято обращаться именно к Матроне Московской. Не потому, что в других проблемах она не поможет, а потому, что именно она, а не другие святые, оказывает самую лучшую помощь в них.

Матронушка еще при жизни просила, чтобы приходили к ней люди и говорили с ней, как с живой, даже когда окончится ее земная жизнь.

Поэтому ничего страшного нет, если вы не знаете канонических молитв к Матроне. Разговаривайте с ней, говорите своими словами, излагайте ваши печали, заботы, так, как сделали бы вы это в беседе с самым близким, любящим и понимающим вас человеком. Верьте, Матронушка все видит и знает, что в вашей душе творится, и знает лучше вас, какая помощь вам нужна. И если вы с чистым сердцем обращаетесь, то помощь придет обязательно, вы очень скоро это почувствуете: в жизни вашей и в вас самих начнет что — то меняться к лучшему, и чем дальше, тем больше это будет заметно.

Но, конечно, и про канонические молитвы забывать не нужно. Таких основных молитв к Матроне — две. Если не сможете выучить их наизусть, читайте по книге. Это сильные молитвы, вы сами поймете, когда читать будете. И даже то, что при вас находится книга, где напечатаны эти молитвы, уже будет большой помощью и поддержкой для вас.

Молитва основная к Матроне

О блаженная мати Матроно, услыши и приими ныне нас, грешных, молящихся к тебе, навыкшая во всем житии твоем приимати и выслушивати всех страждующих и скорбящих с верою и надеждою к твоему заступлению и помощи прибегающих, скорое поможение и чудесное исцеление всем подавающи; да не оскудеет и ныне милосердие твое к нам, недостойным, мятущимся в многосуетном мире сем и нигдеже не обретающим утешения и сострадания в скорбех душевных и помощи в болезнех телесных; исцели болезни наша; избави от искушений и мучительства дьявола, страстно воюющаго, помози донести житейский свой Крест, снести вся тяготы жития и не потерять в нем образ Божий; веру православную до конца дней наших сохранити; упование и надежду на Бога крепкую имети и

нелицемерную любовь к ближним; дабы помози нам по отшетствии из жития сего достигнути Царствия Небесного со всеми угодившими Богу, прославляюще милосердие и благость Отца Небесного, в Троице славимого: Отца и Сына и Святого Духа, во веки веков. Аминь.

Идут и идут люди к Матроне, и в Покровский монастырь, и на могилку ее на Даниловском кладбище, хотя в могилке той уже и нет ничего – а вот слышит и там нас матушка, помогает и тем, кто бывшему месту ее захоронения поклониться пришел. Идут люди с обычными своими бедами, с житейскими проблемами, кои есть у всех. Кто-то об исцелении просит, кто-то о счастье семейном грезит, близкую душу встретить хочет, кому-то работу хорошую найти необходимо, чтобы от безденежья не страдать, кому-то защита от недобрых людей требуется...

Молитва утешения и защиты к Матроне

О блаженная мати Матроно, душею на небеси пред Престолом Божиим предстоящи, телом же на земли почивающи, и данною ти свыше благодатию различныя чудеса источающи. Призри ныне милостивным твоим оком на ны, грешныя, в скорбех, болезнех и греховных искушениих дни своя иждивающия, утеши ны, отчаянныя, исцели недуги наши лютыя, от Бога нам по грехом нашим попущаемыя, избави нас от многих бед и обстояний, умоли Господа нашего Иисуса Христа простити нам вся наша согрешения, беззакония и грехопадения, имиже мы от юности нашея даже до настоящаго дне и часа согрешихом, да твоими молитвами получивше благодать и велию милость, прославим в Троице Единаго Бога, Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

И у многих в руках цветы, ведь к Матронушке принято с цветами приходить, и обязательно живыми, ни в коем случае не искусственными. Цветы можно купить и у метро, и на остановке троллейбуса, который довезет вас до монастыря — там они продаются всегда, именно для того, чтобы люди могли Матроне букет преподнести.

Кроме двух основных молитв к блаженной Матроне Московской существует еще краткое молитвенное призывание к ней — очень простое, но обладающее огромной силой. Почаще обращайтесь с этим призыванием к Матронушке, и вы увидите, как оно действует: БЛАЖЕННАЯ МАТРОНА, МОЛИ БОГА О НАС!

Записки-обращения к Матроне

У Матронушкиной иконы можно просто помолиться, можно попросить о чем-то про себя, или тихонько вслух, а можно записочку с просьбой за раму положить, так многие делают. Напишите коротко и просто о том, в чем ваша нужда состоит.

Вот с какими просьбами, например, люди к Матроне в своих записочках обращаются (записано с их собственных слов, ведь многие люди не делают из этого тайны):

«Матронушка, помоги нам с мужем деточек родить, а то никак ребеночек не получается».

* * *

«Матушка Матронушка, замолви перед Господом слово за рабу Божию (имя), мучаюсь болезнью уже три года, ничего не помогает, дай мне терпения и силы...»

* * *

«Святая Матрона, очень прошу семейного счастья и рождения детей».

* * *

«Матронушка матушка, помолись Господу за меня, упроси Его грехи мои простить, чтобы я встретила хорошего человека и здоровых детей от него родила».

* * *

«Матронушка, помоги мне стать добрее и терпимее к людям!»

* * *

«Святая блаженная матушка Матронушка, помоги с болезнью справиться, врачи не могут меня вылечить... Помолись за меня, а я смиренно приму все так, как Богу будет угодно».

* * *

«Святая Матрона, помоги мне хорошую работу найти, с зарплатой (указана сумма)».

* * *

«Матронушка, кланяюсь тебе! Грешница я, Господи, прости мои грехи».

* * *

«Матронушка, помоги моей мамочке выздороветь и долго жить. Я ее очень, очень люблю».

* * *

«Святая матушка Матрона, научи меня в Бога верить, молиться, смирению научи и покаянию».

* * *

«Матронушка, я поссорилась со своим парнем, мне очень плохо, тяжело, очень переживаю, помоги, святая Матронушка!»

* * *

«Дорогая Матрона, помоги мне, пожалуйста, найти свое призвание! Мне хочется полностью реализовать себя в любимом деле, но я пока еще не знаю, что это за дело. Научи меня, пожалуйста, как раскрыть свои таланты и найти себя».

* * *

«Матронушка, помоги, дай здоровья мне и моим близким, и чтобы никакие беды нас не коснулись».

* * *

«Святая матушка Матронушка, помоги преодолеть депрессию. Научи, как не впадать в отчаяние, как радоваться жизни. Очень хочу научиться молиться и прийти к Богу. Научи, Матронушка!»

* * *

«Матронушка, помоги вразумиться моему мужу, у нас рушится семья, помоги сохранить семью!»

* * *

«Матронушка, кланяюсь тебе! Помоги вернуть любовь моей жены, и чтобы она стала по-настоящему заботливой матерью нашим двоим детям».

* * *

«Матронушка, благодарю, что услышала меня и помогла мне!»

Положите и вы записочку, и не сомневайтесь – просьба ваша будет услышана.

А после встаньте в очередь к святым мощам матушки, приложитесь к раке. И обязательно постойте возле иконы «Взыскание погибших» — она недаром считается чудотворной. С болью, с болезнями, с любыми бедами идут люди к этой иконе — и она помогает, как помогала при жизни Матушки, так продолжает помогать и сейчас.

От самых разных бед спасает, в самых разных ситуациях помогает нам Матронушка, и убедиться в этом можно, прочитав истории, которые люди рассказывают о том, как им Матронушка помогла.

История первая, о маленьких чудесах, от которых жизнь светлее стала

«...праведники живут вовеки; награда их – в Господе, и попечение о них – у Вышнего».

С Тамарой мы познакомились лет двадцать назад, когда наши девочки пошли в музыкальную школу. Ее Танюшка на скрипке училась играть, а моя Наталья — на пианино. Так вышло, что время занятий у них совпало, да и на хоре и сольфеджио они вместе оказались. Девочки подружились, да и мы с Тамарой тоже.

Судьбы у нас похожие были – обе дочерей сами растили, без мужей, достаток у обеих небольшой был – я врачом работала, Тамара – учительница.

Не сказать, чтобы жизнь простая была, да только мы не унывали — на концертах, где наши девочки выступали, мы рядом сидели, вместе с ними на каток ходили, праздники отмечали, разговаривали о своем, о женском. Так жизнь и шла.

Много у нас с Тамарой общего было, да только в одном мы отличались – я в какой-то момент к Богу повернулась, покрестилась, начала литературу духовную читать, в церковь ходить, дочь приучила молиться утром и вечером. Но вот сколько подругу свою за собой не тянула – дальше крещения дело не пошло.

Ну, я и не давила на нее никогда, а просто рассказывала ей о чудесных образах и монастырях, которые я в паломнических поездках видела, о чудесах, которые по воле Господа и в наши дни происходят, да и верила всегда — что произойдет что-то в ее жизни, что к Богу ее направит. Так и вышло.

Раз сидели мы с Тамарой за чашкой чая, да о девочках наших разговаривали. А надо сказать, выросли они у нас умницы да красавицы, один вуз закончили, да и замуж в один год вышли – друг у друга свидетельницами на свадьбе были. Да вот только моя Наташа уже второго ребенка ждала...

- Что же, говорю подруге, твои молодые, не хотят тебя внуками порадовать? Карьеру делают?
- Ой, да какая тут карьера, отмахнулась Тамара. Что ты... Проблемы у нас, Оль.
 Никак не может Танечка забеременеть.
- Да что ты? я искренне удивилась: дочка подруги всегда отменным здоровьем отличалась, да и с образом жизни и у нее и у мужа все в порядке было не пьют, не курят, по выходным на природу ездят. И что врачи говорят?
- А что врачи... ничего они не говорят. Всю обследовали ее вдоль и поперек, да и Сашку ее тоже. Ничего не нашли. «Так бывает, сказали. Ждите». Вот мы и ждем. Танюшка уж извелась вся.
 - А Саша что?
- Саша молодец, он ее утешает, поддерживает. Да только, знаю, что родители его не очень довольны наследника ждут не дождутся... Как бы давить не начали... И что делать ума не приложу...
- Что делать, что делать... Что же, испокон веку в таких ситуациях, где никто помочь не может, к кому обращались люди? Правильно к Господу, да к святым угодникам его, которых он наделил даром нам в бедах наших помогать. Видно, знак тебе Всевышний посылает «вспомни обо Мне, обратись ко Мне, и помощь придет».
- Да я вот и сама хотела с тобой об этом поговорить кому молиться нам в нашей беде?
 Кому и как? Научи меня, пожалуйста.

– Хорошо. Давай-ка мы с тобой в ближайшее воскресенье встретимся, и я тебя к одной удивительной заступнице отведу, к святой Матронушке.

На том мы и порешили. И в ближайшее воскресенье отправились в Покровский монастырь, где хранится образ и мощи святой праведной Матроны Московской. На подворье монастыря увидели мы две длинные очереди – одна тянулась к иконе святой, а вторая – к ее мощам.

В очереди к чудесному образу мы простояли несколько часов, но – удивительно – никакой усталости не чувствовалось. Я купила в церковной лавочке книжечку с молитвами святой матушке Матроне, и мы с подругой несколько раз прочли их. Я видела, что и Тамара, которая вначале грустила – видно, никак не могла от мыслей печальных отвлечься, – лицом посветлела. Общее настроение радостного ожидания и ей передалось.

Я первой подошла к иконе святой Матронушки и замерла перед ней. До этого я видела только маленький образ, перед большим же не стояла еще никогда. Меня поразили свет и тепло, которые исходили от изображения этой женщины с плотно сомкнутыми веками.

Я про себя прочитала молитву матушке и попросила ее хранить моих родных и близких, и о даровании счастья материнства рабе Божьей Татьяне попросила. Перекрестилась и отошла.

Когда к чудесному образу подходила Тамара, то она словно светилась вся изнутри. Тамара помедлила у образа пару минут, подложила под раму, как и многие, записочку с просьбой, осенила себя крестным знамением и отошла. Я ни о чем не спрашивала ее – понимала, что она сейчас чувствует.

Так, молча, мы направились ко второй очереди, которая вела к святыми мощам Матронушки. Очередь эта была не короче первой, да только двигалась она гораздо быстрее. Когда мы приблизились к раке, то поняли, почему — тут люди не задерживались так, как у образа святой, каждый, кто подходил, касался раки губами, крестился и тут же уступал место следующему. Но и этих секунд каждому хватало для того, чтобы почувствовать ту благодать и покой, которые исходили от честных останков Матронушки. Так и чувствовалось, что сама матушка присутствует сейчас здесь, тепло улыбаясь каждому и протягивая свою благословляющую руку. Так и слышался ее негромкий голос: «Вижу, вижу вас всех, слышу просьбы ваши. Ступайте себе спокойно — всем помогу».

Купили мы с Тамарой маленькие иконки святой – по две, каждая взяла и для себя и для дочери, да отправились домой.

После этого работа нас закрутила, месяца два мы с подругой не виделись, перезванивались только время от времени. А тут вдруг – звонок в дверь. Открываю – Тамара моя стоит, светится просто вся, в руке коробка с тортом. Думаю – ага... помогла, видать, матушка-то... Но ничего не спрашиваю – жду, когда сама расскажет. Уселись мы за стол, налила я чай и приготовилась слушать...

- Вот как мы с тобой в Покровский монастырь съездили к Матронушке, так у меня в семье просто чудеса начались. Я своим-то про поездку рассказала, иконы показала, одну дочери отдала и велела при себе всегда держать. А на следующий день зять принес стопку листочков нашел в интернете все, что мог, о святой матушке, житие ее, рассказы современников о чудесах, распечатал все, да домой принес. Мы несколько вечеров подряд их перечитывали, а потом молодые мои мне объявляют представляещь! обвенчаться они хотят. Я только руками всплеснула. Ну и что ты думаещь? Обвенчались... А вчера вон Танюшка у врача была... Да ты уж и сама догадалась да, маленький у нас будет. Вот ведь чудо какое случилось! Вот спасибо матушке! Да и тебе спасибо.
 - А что врачи говорят? я подруге подмигнула.

- Да что врачи... «Так бывает, говорят. Мы же вас предупреждали тогда: ждите». Ага, «ждите», я-то знаю, что ничего не дождались бы мы, если бы не помощь Матронушки. Она ведь всю жизнь нашу изменила. И как я тебе благодарна, что ты меня тогда к ней отвезла.
 - Поедешь со мной летом в Дивеево? спрашиваю.
- Поеду, подруга улыбнулась. А потом задумалась и стала что-то подсчитывать. –
 Только в начале лета, чтобы вернуться к... ну ты сама понимаешь...

Я понимала. И радость будущей бабушки, и благодарность ее святой матушке Матроне, и восхищение ее чудом вымоленным.

И подумала я о том – сколько вот таких чудес маленьких, да важных, творится каждый день. Сколько людей свое счастье обретают и к Господу обращаются по молитвам матушки нашей.

Но сколько же еще людей живут и даже не ведают о том, что помощь-то святая – вот она, рядом. Живут, мучаются от болезней и проблем, мечутся в тоске и горе, не зная, что есть им, у кого заступничества попросить. Видно, если раз получилось у меня к матушке душу скорбящую направить, так и еще должно получиться.

История вторая, о том, как Матрона заботится о тех, кому помощь нужна

Услышат Меня Те, Кому Жизнь Невмоготу Стала, Кому Помощь Нужна.

Жизнь человеческая, видно, так устроена, что редко она течет ровно да гладко. Всем какие-то рытвины и ухабы на жизненном

пути встречаются, и белая полоса норовит смениться черной... И так ведь было во все времена — сколько ни жалуемся мы на то, что время, мол, тяжелое нам досталось, а когда оно легким-то было?

А счастья ведь всем нам хочется. Хочется, чтобы и личная жизнь сложилась, чтобы любовь всегда с нами была, чтобы дети росли здоровыми и счастливыми, чтобы достаток в доме был... Казалось бы, так немного для счастья требуется — а вот поди ж ты, даже эти простые вещи порой трудно людям даются, а то и вообще ускользают из рук, как сказочная синяя птица, которую силишься за хвост ухватить, а все никак не можешь.

Но ведь испытания всевозможные не просто так нам в жизни даются. Очень часто я повторяю услышанные где-то мудрые слова: если жизнь тебя бьет, не спрашивай: «За что?», спроси лучше: «Для чего?» Так вот, невзгоды разные, неудачи и неприятности приходят к нам для того, чтобы мы о собственной душе вспомнили, и о том, что в душе каждого из нас Божественный образ заложен. Да-да, Бог — он ведь в душе у каждого человека есть, но не каждый готов вспомнить об этом, пока беды да невзгоды вспомнить не заставят. Но уж если вспомнил человек о Боге, если нашел свой собственный путь к Нему, вот тогда и помощь в его бедах чудесным образом сама приходит. И развеиваются все невзгоды, и долгожданное счастье оказывается совсем рядом — только руку протяни!

Так в жизни моей случилось, что я в довольно зрелом уже возрасте к Богу повернулась. Поняла, что иначе и выжить, и душу сохранить в нашем мире нельзя. Жизненные испытаниято иначе как выдерживать? Помощь и поддержку где еще искать? Я долго шла к этому — но вот решила во взрослом уже, вполне осознанном возрасте покреститься. И молиться научилась, и в церковь ходить стала, да и дочь свою, Наталью, к этому приучила. А главное — с Богом в душе я жить начала. И жизнь моя с тех пор как по волшебству переменилась — наполнилась светом и счастьем. Все проблемы, которые раньше нерешаемыми казались, начали разрешаться очень легко и быстро. И все необходимое для жизни, не поверите, просто само собой в руки идет.

Но особенно радуюсь я тому, что смогла и других людей на путь истинный направить, другим душам заблудшим путь к свету показать. И счастье пришло в те дома, где, казалось, и выхода не было из тьмы кромешной, из несчастий да бед. У кого-то ребенок долгожданный родился, кто-то от болезни тяжелой вылечился, где-то между супругами, которые уж разводиться собирались, снова мир воцарился.

А помощь у меня одна – к Матронушке отвести, в Покровский монастырь. Матронушка – она ведь всем помогает, никого не оставляет в беде из обратившихся к ней с просьбой искренней да слезной. А увидев, как молитва действует, как помощь с небес приходит, даже самый неверующий к Господу обратится, в силу Его да святых угодников Его непременно уверует...

Вот и моя ближайшая подруга Тамара, и дочь ее Татьяна, к святой Матроне обратившись, беду свою семейную разрешили – врачи Танюшке не помогли счастье материнства

обрести, а Матронушка помогла, и теперь Таня — счастливая мамочка замечательного мальчишки, а Тамара не нарадуется, что бабушкой стала, а то уж и не надеялась...

Беда эта — бесплодие и женское, и мужское — повальной просто какой-то нынче стала. Конечно, экология плохая, образ жизни наша молодежь нездоровый ведет, от стрессов, жизненных встрясок страдает, да мало ли еще причин, чтобы бездетными на всю жизнь остаться. Но сдается мне, что главная причина в другом: в том, что от Бога люди далеко ушли, что святыни никакой в душе своей не несут. А если нет у тебя в душе святого — что ты детям передать можешь? Вот природа и не дает таким людям детей, словно говоря: опомнись, одумайся, душу очисти, образ Бога в ней отыщи, тогда сможешь ты и детей достойными вырастить. А пока не повернулся ты к Господу — так ты сначала с собой, со своими несчастьями-бедами разберись, куда уж тебе еще другого, маленького человечка воспитывать, раз ты сам себя даже не воспитал...

Сколько бездетных женщин страдают, лечатся годами, не зная, что помощь — совсем рядом, надо только увидеть ее, найти и суметь принять. Так уж случилось, что Господь, видно, специально сводит меня с такими женщинами, чтобы я смогла им лучик света, надежды дать. Вот недавно в поезде разговорилась я со случайной попутчицей, женщиной моих примерно лет, по имени Надежда. Но вопреки имени такому красивому, светлому, на лице ее словно печать беды была наложена. Суровое лицо, с вертикальной морщинкой между бровями, с опущенными уголками глаз и губ, будто она и забыла уже о том, что такое улыбка. Ну, и как бывает это со случайными собеседниками, разоткровенничалась она, и мы разговорились. Поведала мне она о своей беде: дочери ее Светлане врачи приговор подписали — детей у нее не будет. После этого муж к ней охладевать стал. Дочка от переживаний извелась, исхудала, ходит чернее ночи. Как бы чего с собой не сделала...

Рассказывает мне все это Надежда, а у самой слезы по щекам так и катятся, она еле их утирать успевает.

- Подождите-подождите, говорю. Что это значит врачи приговор подписали? Диагноз-то какой у нее?
- Да в том-то и дело, что диагноз какой-то непонятный, говорит моя попутчица. Какие-то гормональные нарушения. Потому что никаких таких особых причин у нее для бесплодия быть не может и до замужества не гуляла, и абортов не делала, и со здоровьем у нее все всегда в порядке было, ничем серьезным не болела.
- Да, бывает и такое, что какой-то сбой в организме происходит по непонятной на первый взгляд причине. Может, понервничала когда-то сильно, переживала из-за чего-то? спрашиваю я.
- Переживала, конечно, говорит Надежда. Отца мы потеряли три года назад, умер он скоропостижно, от сердца. Светочка тогда только-только замуж вышла. А папу она любила очень, плакала долго после того, как он умер.
- Ну вот видите, говорю, женский организм вещь очень тонкая, чувствительная. Переживания и не прошли даром для него. Но знаете, отчаиваться, по-моему, вам рановато. Сколько вашей девочке лет?
 - Двадцать шесть уже...
- Ничего, времени у нее в запасе еще доста точно. И не торопитесь так уж верить в этот самый «приговор». Лечиться она не пробовала?
 - Пробовала, говорит. Денег кучу угрохали на это лечение, а все без толку.
 - Значит, мало пробовали. Еще пробовать надо!
- Денег у нас больше нет на лечение, опять заплакала Надежда. Денег ведь Слава дал, муж Светочкин, зять мой. А когда увидел, что все впустую, сказал, что больше тратиться не собирается.

- Знаете, говорю, извините уж за такие слова, но Слава ваш в таком случае и переживаний таких не стоит. И дочери вашей так и скажите: пусть не страдает из-за него. Гнать надо такого мужа, который в трудную минуту жену не только не поддерживает, но и почитай что предает...
- Но они же так друг друга любили, по любви ведь женились! продолжает плакать моя собеседница. И свадьба такая красивая была, и пара они просто загляденье, всем на зависть… И что же, теперь взять все это и перечеркнуть? Что теперь делать прямо не представляю…

И тут я решилась.

— А знаете, — говорю, — что испокон веку люди в таких ситуациях делали? В церковь шли, к Богу обращались, молили о помощи и Его, и святых угодников Его. Так что не убивайтесь раньше времени. Лучше подумайте о том, что беды и несчастья не просто так к нам приходят. Это знак, что пора о Всевышнем вспомнить.

Промолчала Надежда, ничего не сказала. Слезы утерла, и разговор как-то сразу на другую тему перевела.

И я поняла, что поторопилась с такими своими словами. Не готова к ним оказалась моя случайная знакомая.

Но когда расставались, я ей на всякий случай номер своего телефона оставила. «Мало ли, – говорю, – трудно будет, выговориться захочется, так звоните. Все легче станет».

Долго у меня эта история из головы не шла. Жаль мне было и Надежду, и дочь ее, Светлану, да и всех тех людей, что не хотят к свету, к Богу обратиться, а предпочитают в темноте, в несчастьях жить, не верят, что помощь от Господа в самом деле получить могут... Но не особо я рассчитывала, что Надежда одумается и позвонит мне.

Однако не прошло и недели, как раздался от нее телефонный звонок. Голос, в котором опять слышались слезы, я узнала сразу.

– Извините, Ольга, за беспокойство, – услышала я. – Но, вы не поверите, мне кроме вас и обратиться не к кому...

Поведала она мне, что случилось-таки в семье ее дочери та беда, которую и нужно было ожидать: Слава, муж Светланы, признался, что уже давно на две семьи живет, другая женщина у него, и она ребенка от него ждет. И со Светой он теперь разводится. А Света на нервной почве заболела. Ни есть, ни спать не может, только сохнет, чернеет на глазах. Пришлось в больницу ее положить – да только врачи толком не поймут, что это за болезнь такая и как ее лечить.

Выслушала я сбивчивую речь, то и дело прерывающуюся рыданиями, и уж не знала, как, чем утешить мою собеседницу, а она вдруг и говорит:

- Ольга, помогите мне, на вас одна надежда! Расскажите, как, кому молиться я все сделаю, только бы доченьку мою спасти.
- Спасете, говорю. Обязательно спасете. Материнская молитва она самая сильная. И давайте-ка прямо в эти выходные встретимся, я вас отведу к удивительной святой заступнице Матронушке Московской, в Покровский монастырь.
 - Что-то я слышала о ней, сказала Надежда.
- Ну вот, а теперь еще и убедитесь, какие чудеса она творит, как людям помогает и при жизни помогала, никому не отказывала, и сейчас, на небесах уже будучи, обездоленных привечает, просьбы их исполняет.
- Неужели и правда исполняет? я слышала, что Надежда уже не плачет, что очень хочет она поверить в то, что можно избавиться от всех постигших их бед.

И вот встречаемся мы у метро, как и договаривались, и удивительно, но на лице Надежды уже нет скорбной маски, и морщинка расправилась, и в глазах уже ожидание чуда...

Я только улыбнулась – потому что знала: ожидание это не напрасное, все самые радужные надежды Матронушка оправдает.

И вот мы в Покровском монастыре, стоим в очереди к чудесному образу, к иконе Святой праведной Матроны Московской. Мне-то не впервой — дело привычное многочасовую очередь эту выстоять. Я обычно ни усталости не чувствую, ни времени не замечаю, когда в этой очереди стою. Но вот как моя спутница? Выдержит ли, не махнет ли на все рукой, не повернет ли назад? Но — нет, смотрю, стоит она спокойно, не жалуется, время не торопит, на часы не посматривает. А когда по моему совету она книжечку с молитвами к матушке

Матроне купила, и начала их читать – тут, смотрю, и улыбка на ее лице появилась.

- Удивительно, как хорошо здесь, услышала я от Надежды. Впервые в жизни мне в очереди стоять нравится. Здесь прямо в воздухе как будто радость разлита.
- Да, и еще ожидание чуда, добавила я. И все проблемы как будто уже сами собой решаться начинают, правда?

Надежда согласилась со мной, а потом, разоткровенничавшись, сказала, что до встречи со мной была убежденной атеисткой. И никогда не думала, что от одной только мысли о том, чтобы обратиться к Богу, может стать так тепло на душе.

А когда очередь наша подошла, свет и тепло, исходящие от иконы святой Матронушки, вполне ощутимо, осязаемо коснулись нас. И я снова была счастлива наблюдать, как светлеют лица перед этим образом – как чудесно засветилось и лицо моей недавно угрюмой спутницы.

Я объяснила ей, что нужно делать: прочитать про себя молитву Матронушке, а под раму положить записочку, где попросить о даровании здоровья, счастья в семейной жизни и материнства рабе Божьей Светлане.

Так она и сделала, потом перекрестилась, молча отошла.

Не говоря ни слова – слишком переполнена была душа и у меня, и у Надежды от осознания происходящего таинства – пошли мы к другой очереди, к святым мощам Матронушки. И как всегда, чувствовалось, что сама матушка присутствует здесь, каждому протягивает руку, улыбается, осеняет благодатью и покоем. Как будто она, обращаясь к каждому, негромким голосом говорит: «Ступайте с Богом – всем помогу. Вижу, слышу вас всех, все ваши просьбы, все чаяния знаю...»

Ну а потом я посоветовала Надежде купить две иконки святой, одну себе оставить, другую дочери отдать. На том и отправились мы по домам.

После этого закрутили меня дела, потом и лето пришло, уехала я, и связь с Надеждой прервалась. Я считала для себя неловким звонить, интересоваться, как у них там все складывается. Думаю, вот вернусь, и если захочет она – сама позвонит, сама все расскажет.

Прошло лето, наступила осень, я вернулась домой, и почти сразу мне позвонила

Надежда. Очень обрадовалась, что наконец застала меня, и сказала, что хочет встретиться. Я, недолго думая, пригласила ее в гости. Ну и что же, что мы мало были знакомы – там, в Покровском монастыре, возле образа и мощей Матронушки, люди удивительным образом начинают какое-то родство душевное меж собой ощущать.

Надежда приглашение приняла, и вскоре я уже открывала ей двери. Честно говоря, я не сразу узнала ее — передо мной была просто сияющая от счастья женщина. Она даже помолодела, потому что наконец-то лицо ее украсила радостная, от души идущая улыбка. И по тому, как вручала она мне огромный букет цветов, поняла я, что не зря мы ездили в Покровский монастырь. Впрочем, иначе и быть не могло.

Оля, если бы вы знали, как я вам благодарна, – начала она прямо с порога. – Если бы не вы...

Дальше Надежда рассказала мне обо всем, что произошло в ее семье за последние несколько месяцев.

Первым делом она иконку святой Матронушки и книжечку с молитвами дочери в больницу принесла. Та как за спасательный круг за образок схватилась, к сердцу прижала, и слезы у нее из глаз хлынули. А Надежда уже не помнила, когда дочь плакала в последний раз — она ведь все в себе держала, как комочек нервов вся была, только таяла на глазах. А тут вдруг — слезы, и Надежда почему-то сразу поняла, что это хороший знак, будто нарыв какой в душе у дочери прорвало, от боли своей она освобождаться начала.

После этого дело на поправку пошло. Из больницы дочь вскоре выписали. С мужем развелись они быстро. Надежда боялась опять за дочь — как она это переживет? Но ничего, Светлана держалась молодцом. Главным образом благодаря тому, что с жаром поверила она в Матронушку и ее помощь, иконку все гда при себе держала, молилась матушке, и старалась побольше узнать о ней, раздобыла и описание ее жития, и чудес, ею совершаемых. Надежде она потом сказала, что благодаря этому все перипетии развода ее души будто и не коснулись, будто под защитой она была, и чья-то добрая рука от нее все плохое отводила.

А потом начались настоящие чудеса...

- Совсем немного времени после развода прошло, рассказала мне Надежда, когда Света случайно со своим бывшим одноклассником встретилась. С первой любовью своей, детской еще. Я смотрю у дочки моей глаза сияют! Я ее давно такой не видела. А она говорит: «Ты не поверишь, мама, словно и не расставались мы, и такое чувство, что два самых родных, близких человека встретились». Так и вышло. Судьба-то ее настоящая рядом ходила, а замуж она вышла за другого, за Славку этого... Хорошо еще, что так быстро он свое истинное лицо показал, что ясно стало не тот это человек. Вот как судьба перевернулась мгновенно! Не знаю, как уж бывший ее живет в новой семье ну да дай Бог ему счастья. А Света моя с Гришенькой свадьбу сыграли, а потом и обвенчались!
 - A что с диагнозом ee? аккуратно так спрашиваю.
- Представляете не подтвердился диагноз! с сияющими глазами говорит Надежда. Беременна Света моя. На втором месяце уже.
- Ну вот видите! я искренне обрадовалась за Надежду и ее дочь. Ошибались, значит, врачи!
- Да нет, не ошибались, доверительным тоном сообщает мне Надежда. В том-то и дело, что не ошибались. Я теперь точно уверена, так и была бы бесплодной моя Светка, если бы мы с вами у Матронушки не побывали. Мыкалась бы всю жизнь одинокой да бездетной. Да еще неизвестно, выкарабкалась бы она из болезни той, или нет... Прямо вспоминать страшно, что мы пережили. Но теперь, слава Господу, все позади!

Я смотрела на счастливое, помолодевшее лицо моей собеседницы, и думала о том, что и у нее, и у ее дочери все должно сложиться просто замечательно — иначе и быть не может. Как и у многих, многих других людей, однажды уверовавших в чудо, и обратившихся за помощью к Богу и к святым угодникам Его, таким как Матронушка наша.

И как мне хочется, чтобы таких, счастливых людей стало больше, чтобы ряды их пополнялись день ото дня! Как хочется сказать всем страждущим, мучающимся от бед, всем болезным и несчастливым: беды ваши поправимы! Поверьте только в помощь небесную, святую, руку к ней протяните – рядом ведь она. Ведь недаром же святые на Землю приходят – чтобы нам с вами было к кому в горе обратиться, у кого заступничества попросить!

И поэтому вновь и вновь рассказываю я людям о святой Матроне Московской. И потому верю, что услышат меня те, кому жизнь невмоготу стала, и кому помощь нужна, и кто о счастье грезит, да обрести его все не может.

Не отчаивайтесь никогда, что бы с вами ни происходило! Ведь есть у нас всех заступница на небесах. Только попросите – и не откажет она, всех услышит, всем поможет!

История третья, о помощи и надежде

Здравствуйте!

Давно собиралась рассказать о помощи по молитвам к святой Матушке Матроне. Узнала я о Матушке от своей тети, случайно (хотя, конечно, это было не случайно) посетившей Покровский монастырь. После посещения тетя, не знавшая до этого ничего о матушке, поняла, что это ее покровительница (у тети день рождения 19 ноября). Из монастыря тетя привезла мне, сестре и маме небольшие иконки с изображением Матронушки, лепестки цветов и свечи. Я, не знавшая о Матушке ничего, купила в церковной лавке книгу о жизни и чудесах по молитвам к Матронушке и, прочитав ее, прониклась к матушке большой любовью. Тогда я поняла, что матушка мне всегда поможет. Случай, доказавший мне это, не заставил себя долго ждать.

У моего мужа случились очень большие проблемы, и разрешить их не представлялось возможным. Я молилась, но молитвы одного человека, видимо, было не достаточно, Господу было угодно, чтобы и муж обратился со своей молитвой. Но он, будучи человеком хотя и крещенным, был маловерным. И на мою, в очередной раз, просьбу помолиться Богу, он (ПРОСТИ ЕГО, ГОСПОДИ!) говорит мне страшные слова: «Если твой Бог существует, то пусть он как-нибудь даст о себе знать».

И в этот момент я, не знаю почему, беру маленькую иконку с изображением Матушки Матронушки, привезенную мне тетей, и (о чудо!) сзади, из подставки проступили капли масла. Такого раньше не было, я точно знаю.

Я закричала мужу: «Вот чудо, Господь дал о себе знать!» На что муж промолчал. Я смазала его этим маслом, и вы не поверите: ему пришло невероятное решение его, казалось, не разрешимых проблем. Мне хотелось показать эту иконку маме, но когда мы приехали к ней в дом, масло исчезло. Жаль. Я настолько была благодарна Матушке, что мне непременно хотелось съездить в монастырь и лично поблагодарить Матронушку.

Поездку мы (я и тетя) запланировали на лето, но с числом как-то не могли определиться. Все удерживали какие-то дела. Наконец мы совершенно внезапно собрались. Я с мужем съездила за билетами на автобус, мы живем в г. Липецке. На то время, которое мы котели, билетов не оказалось, и пришлось взять позже. Я сначала расстроилась, но я знаю, что это было предусмотрено Матушкой. Если бы мы приехали раньше, то нам негде было бы оставаться 3 часа, а так мы приехали прямо точно к открытию монастыря. Написали записки, встали в очередь. Вдруг полил проливной дождь, и стало очень холодно, а мы приехали из своего города в легкой одежде. Мы стояли, промокшие насквозь, несколько часов, но холода не замечали. Я в своей записке просила Матрону о многом. Когда после иконы подходили к мощам, я (Слава Тебе,

Господи!) почувствовала невероятное благоухание. Рассказывая впоследствии об этом, я не могла найти сравнения ни с чем. Даже самые ароматные розы так не пахнут. Вкушая этот аромат, я не видела изумления на лице тети и девушки, стоявших по обе стороны от меня. Впоследствии я спросила у тети про благоухание, на что она ответила, что ничего не чувствовала. Я не могла поверить. Но вскоре я вычитала в книге, которую купила в монастыре, что благоухание чувствуют не все.

Слава Господу, что я почувствовала это благоухание. На выходе мне дали лепестки роз. Когда я приехала домой, стала разбирать лепестки и увидела, что у меня две завязи, или бутона, роз. Я удивилась и хотела отдать их сестре, но потом подумала, раз мне это было дано, значит, и должно у меня остаться. Вскоре я прочла в книге, что бутончики — это к рождению детей, показала мужу и он сказал, что они разные, один с тычинками в виде волосков, значит, сначала родится девочка, а другой лысенький — потом мальчик.

Через год у нас родилась дочка, да такая волосатенькая. С рождением этой дочки мне тоже помогла Матушка Матрона. У меня была очень тяжелая беременность, и врач не надеялась, что я выношу ребенка. Я много раз лежала на сохранении, и мне ясно дали понять, что я сама рожать не буду.

В 34 недели мне собирались делать операцию, т. к. ребенок перестал шевелиться. Мне 7 раз делали УЗИ и не могли определить, почему страдает ребенок, оказалось, что моя дочка, чудом выжившая в зеленых водах, была связана пуповиной. Всю беременность я молилась Матроне и уповала на ее помощь. Хотела съездить в монастырь, но не было возможности изза плохого самочувствия. Когда я отчаялась приложиться к мощам Матронушки, узнаю из новостей, что к нам в город прибывают мощи Матушки — моему счастью не было предела. Подходя к мощам, я приложила платочек и с ним уже не расставалась. Прикладывала его к животу, на УЗИ с ним, даже на роды (а родила я сама, без операции, совершенно здоровую дочку) отправилась с ним. И сейчас, если у мужа какие-то важные переговоры, он берет платочек с собой. Много чудес в нашей семье совершается по молитвам к Матронушке, всех и не опишешь.

Слава Матушке Матронушке, что не забывает нас и молит о нас, грешных, Господа Бога. Слава Господу, что есть такие угодники Божьи, как Матронушка и Ксеньюшка.

Слава тебе, Господи, за все! Аминь. Надеемся на твое услышание и помощь.

О чудесной помощи Матронушки рассказывает множество людей

Вот лишь некоторые документальные свидетельства (цитируется по материалам сайта vimen2006.narod.ru):

29.05.07 маленького Николая сбила машина.

Врачи не давали надежды, ребенок был в коме. Весь мозг был в крови. Я обратилась о помощи к Матушке Матроне. Случилось чудо — молитвы Матушки помогли и Николай выздоровел. Он ходит в школу.

Врачи сами сказали, что за 3 месяца с таким диагнозом...

Спасибо Матушке Матроне.

Без подписи, 19.09.07, Тбилиси

Здравствуйте! Сегодня день памяти Матронушки (2 Мая).

Что я могу написать. Спасибо, что есть на нашей земле такие люди. У меня за последние годы произошло много горестей, и всегда помогала Матронушка. Это обычная ситуация, когда очень тяжело и нет другого выхода — мы идем к Богу. Веры было мало, когда пришла просить помощи: очень тяжело заболел сын. И мне, недостойной рабе, Матронушка помогла.

Все описать не могу, но теперь всем говорю, молитесь и помощь придет, только с искренностью и от чистого сердца.

Спасибо тебе, наша заступница Матушка Матронушка. Римма

Восемь лет назад я очень серьезно заболела, диагноз — хроническая почечная недостаточность, терминальная стадия. Мне требовалась операция по пересадке почки. Но врачи сказали, что операция невозможна, т. к. после многочисленных переливаний крови у меня был очень высокий уровень антител. Я съездила в монастырь к Матронушке, попросила ее о помощи, и спустя две недели мне сделали операцию. Потом врачи говорили, что совпадения уникальные, такого в их практике еще не было, и послеоперационный период прошел легко.

Не отчаивайтесь, какой бы сложной ситуация не была, верьте в чудо, и оно произойдет.

Спасибо, Матронушка, за помощь твою! Без подписи

Матушка Матрона, спасибо тебе за все! Я приехала в Москву в 18 лет из провинции, жила на квартире. Были проблемы и с работой, и с деньгами, да и личной жизни не было никакой. От одиночества, пустоты и черствости людей плакала по ночам, как больная бродила по улицам, не зная, что делать дальше. Привела меня к Матроне моя тетя, дай Бог здоровья ей и ее детям. Стоя у иконы, попросила, чтобы я не была такой одинокой, просила Матрону найти своего человека-суженого. Буквально за полгода, а то и раньше, поменяла работу, нашелся тот родной и любимый человек – мой муж, отец моей доченьки. В этом во всем помогла мне

Матрона, она поистине святая. Ложась каждый день спать, я говорю большое спасибо за все ей.

Люди, верьте: Матрона-матушка поможет и вам. Без подписи

Здравствуйте! Я хочу рассказать вам о помощи, которую мне оказала святая Матрона. В 2003 я была на грани нервного срыва. Много лет я не могла забеременеть (последствия двух неудачных абортов). Я прекрасно понимала, что совершила очень тяжкий грех, и это все лежало камнем на моей душе. Сколько раз я заходила в церковь в надежде исповедоваться, но как будто что-то не пускало подойти к батюшке. Я просила, молила, но безрезультатно. Потом я все-таки забеременела, и радости моей не было границ. Но в двенадцать недель у меня случился выкидыш. Я лежала в больнице и готова была наложить на себя руки. С таким гнетущим настроением я провела следующие полгода, пока одна знакомая не рассказала о святой Матроне. Была ранняя весна, когда я приехала в монастырь. Пока стояла в очереди к иконе, в моей душе творилось что-то неописуемое, все смешалось, и боль и какая-то радость вдруг нахлынула. В общем, когда я уже стояла в очереди к мощам, рыдала во весь голос. В таком состоянии и увидел меня батюшка, стоявший неподалеку. Он отвел меня в сторону, расспросил обо всем, и я просто «выпулила» ему всю свою жизнь. Он стоял молча, только иногда кивал и гладил меня по голове. Не помню, что он мне сказал на прощанье, но из храма я вышла такая легкая, такая воздушная, как будто с меня сняли груз в тонну. Я верила, что теперь все будет хорошо. Через два месяца я забеременела, и через девять месяцев родила свою радость-сынулю.

Чудеса есть, они рядом с нами. Я желаю всем, кто отчаялся обрести надежду, побывать в этом чудесном монастыре. Верьте, и все у вас получится.

Без подписи

Хочу рассказать о чудесной помощи блаженной матушки Матронушки. В июле 2007 г. ни с того ни с сего у меня опухла правая стопа. Через неделю было невозможно надеть какую-либо обувь, боль при ходьбе была страшной. Врачи месяц не могли понять, в чем дело, в итоге поставили ошеломляющий диагноз — опухоль на кости.... И тут я решила обратиться к святой Матушке. Сходила, помолилась... и через неделю опухоль сошла, боли исчезли, все нормализовалось...

Спасибо, святая матушка Матронушка! Молитесь, просите, кайтесь... Евгения, Москва

Хочу поделиться своей небольшой историей. К Матроне я приходила за помощью один раз, это было в 2000 году. Я была на тот момент в отчаянном положении, была обманным путем вовлечена в финансовую пирамиду. И необходимо было вернуть деньги. Меня могло спасти лишь чудо. И мне посоветовали обратиться за помощью к матушке. Я помню, как шла к ней, какой холодный был вечер, а на душе еще холоднее. Не могу сказать, что верила на 100 процентов, что чудо произойдет, но шла с огромной надеждой. Я мысленно тогда просто с отчаянными воплями обратилась к матушке. И... чудо произошло, деньги вернулись. Я до сих пор вспоминаю об этом с благодарностью. Теперь я верю в то, что это именно Матронушка помогла мне в той ситуации, потому что ничто не могло на тот момент

исправить положение, только чудо. И Матрона его совершила! А сейчас у меня тяжелая любовная ситуация в жизни, мы не можем соединиться с любимым человеком, у нас много преград, и живем мы в разных городах, и я хочу пойти к Матронушке за помощью. Очень надеюсь и верю в то, что она услышит меня и в этот раз!

С уважением, Елена

Хочу рассказать, как матушка помогла моей доченьке. Когда ей было 4 года, она свалилась с пенька и сломала ключицу. Два дня она ходила, думали, что просто ушибла руку. Когда приехали в Филатовскую больницу, то на снимке нам врач показал сильнейший перелом со смещением. И сказал, чтобы готовились к операции. Дело было в воскресенье.

В храм я приехала уже к закрытию, в 19.45, и единственное, о чем я просила, чтобы операция прошла успешно. Ведь она должна была проходить под общим наркозом. Наутро, когда мы приехали ко врачу, то она сделала удивленное лицо. И сказала, что в операции отпала необходимость и достаточно будет только растяжки. Вот так матушка нам помогла. Без подписи

Приехала я в Москву в октябре 1994 года. Поступила в Свято-Тихоновский Богословский институт, но очень трудно было устроиться с жильем. За месяц сменила три квартиры, и нигде не могли принять меня надолго. Уже и к батюшке обращалась за помощью, даже после его благословения попытки устроиться на квартиру были неудачны. Наконец, поехала к Матронушке: «Матронушка, помоги!» На другой день пришла на службу в храм Всех Святых. После службы подходит ко мне священник (он знал о моих мытарствах): «Вот у нее будешь жить, у Матроны», – и подводит ко мне старушку. Я еще и не встречала-то человека с таким именем. Вот так помогла Матронушка. «Вот тебе квартира, а чтоб не сомневалась, что помощь от меня, вот тебе и Матрона!»

Шилаускене М., Клайпеда, Литва

Часть 2 Путь земной и путь небесный Матроны Московской

Вся жизнь Матронушки — ярчайший пример чудес, которые творит Господь для помощи нам, обычным людям, на всех наших жизненных путях. Сама ее судьба — ярчайший урок для всех нас, и еще — непререкаемое доказательство того, что Бог существует, что Он любит нас и почитает за своих детей. Во имя отеческой своей любви посылает он в наш земной мир таких сподвижников своих, как Матрона Московская.

Белая птица с человеческим лицом: вещий сон о рождении святой

Святая старица Матрона (Матрена Димитриевна Никонова) родилась в 1881 году в селе Себино Епифанского уезда (сейчас Кимовского района) Тульской губернии. Это место находится в паре десятков километров от Куликова поля.

Все мы знаем, что именно на Куликовом поле в 1380 году была решена судьба России и Европы.

Жестокий властитель хан Мамай хотел провести свои конницы через Русь в европейские страны, жители которых не умели воевать с кочевниками.

На Куликовом поле, где сошлись несколько десятков тысяч воинов, было положено начало освобождению русских земель от золотоордынского ига.

История сохранила для нас рассказ о том, как великий князь Московский Дмитрий Донской получил благословение на этот бой от самого святого Сергия Радонежского. Игумен земли Русской тогда даже отправил вместе с князем и своих богатырей-иноков.

Так что даже то, что святая Матрона появилась на свет в таком значимом для всей Руси месте, было знаком ее богоизбранности. И вся жизнь ее стала исполнением завета святого Сергия Радонежского — воплощать в жизнь единственный спасительный для России закон — закон Святой Единосущной Троицы.

У супругов Никоновых, Димитрия и Наталии, к тому времени уже было трое детей, братья Иван и Михаил и сестра Мария. Жили они бедно, троих могли прокормить с трудом, а тут – четвертая, да еще калека, слепая, без глаз!

Крестьянская семья была благочестивой, но очень бедной. Жили впроголодь, избу топили по-черному, дров не было, и в печи горела солома. Спали в печи, чтобы сберечь тепло. Погасив огонь, мать выгребала из печки золу, устилала ее соломой и укладывала туда детишек.

Семья была богобоязненной и чадолюбивой. Отец и мать Матроны – Наталья и Дмитрий – трудились не покладая рук, чтобы прокормить всех своих детей: сыновей Ивана и Михаила и дочерей Марию и Матрону.

А ведь все могло сложиться и иначе.

Были в те времена такие обычаи — ребенка, ставшего в семье лишним ртом, можно было отдать в приют, для его же блага, чтобы, по крайней мере, сытым там был. Таких приютов было немало, где дети воспитывались за казенный счет, или на деньги богатых благотворителей.

Вот и супругам Никоновым соседи советовали отдать девочку в приют князя Голицына в соседнюю деревню. К тому же разговоры кругом ходили, что такое дитя – все равно не жилец... Но вспомнила Наталья, мать Матроны, свой старый сон...

Когда мать Матроны ждала появления младшей дочери на свет, она была уже немолода, а их семья терпела страшную нужду. Скорое рождение еще одного ребенка не радовало будущих родителей – они понимали, что он станет лишним ртом.

Поразмыслив, Наталья решила, что младенец им не нужен. Конечно, об умерщвлении нерожденного ребенка речь даже не шла: патриархальные устои и православная вера запрещали это. Но вот на приют, в который бедные

люди могли сдать своих новорожденных детей, родители будущей святой возлагали большую надежду. Такие заведения, существовавшие на деньги богатых жертвователей или государства, были нередки, и дети в них могли быть обеспечены самым необходимым.

Но чудо помешало ей выполнить это. Как-то ночью Наталье приснился сон — будто кружит над ней большая белая птица, а лицо у птицы — человеческое. И глаза веками закрыты. Кружит и кружит, и никак сесть не может. А потом вдруг на плече у Наталии примостилась.

Женщина почувствовала, что птица — это ее нерожденная дочь. Сочтя этот сон знаком Всевышнего, Наталья решила оставить малышку в семье, поскольку поняла тогда женщина, что сон тот вещий был, предвещал рождение необычного ребенка. Ведь и у новорожденной девочки глазные впадины были закрыты плотно сомкнутыми веками, в точности как у той белой птицы. Нет, не могла она душу, так доверчиво на белых ангельских крыльях к ней спустившуюся, чужим людям отдать. Муж тоже поддержал ее — главное, чтобы семья вся вместе была, а там можно и с хлеба на квас поперебиваться...

Когда же Матрона появилась на свет, ее мать еще раз вспомнила о чудном видении – птице с закрытыми глазами. Девочка родилась слепой. Тем не менее ее очень любили в семье, называя «дитя несчастное».

Конечно, они не догадывались тогда, что сон тот Наталиин не просто вещий был, что он уже указывал на то, что дитя отмечено Богом и участь ему уготована удивительная. Истинно верующие люди знают, что Господь еще до рождения человека готовит ему ту или иную участь.

Как и многие святые, получающие от рождения тяжелый крест, особо трудную участь, которая, может быть, для простого смертного была бы непосильна, так и Матронушка получила такой крест, родившись без глаз. Смиренно и покорно приняв этот крест, достойно неся его всю жизнь, она выдержала это серьезнейшее испытание, подтвердив тем самым, что не зря была отмечена Господом еще до рождения.

Для истинно верующего человека в этой истории нет ничего удивительного. Ведь Священное писание являет нам множество примеров того, как Господь указывает на угодника своего еще до его появления на свет. Вспомним хотя бы слова, которые Всевышний сказал святому пророку своему Иеремии: «Прежде нежели Я образовал тебя во чреве, Я познал тебя, и прежде нежели ты вышел из утробы, Я освятил тебя: пророком для народов поставил тебя» (Иер. 1: 5).

И мы знаем, что нередко избранника Божьего можно узнать по тому тяжелому кресту, который наложен на него с самого рождения. Так и Матрона получила свой крест — слепоту, приятие которого и стало началом ее покорного и терпеливого служения Господу.

Сияние над купелью

Крестил Матрону отец Василий, священник, пришедший накануне в Себино, в церковь Успения Богородицы, из соседнего села, как будто специально, будто заранее знал, что предстоит ему совершить. Может, и правда знал, потому что батюшка этот был необыкновенный – и сам провидец, отличавшийся праведной жизнью.

Не прекращались чудеса и после рождения маленькой святой: чудом сопровождалось и таинство крещения. Как только священнослужитель окунул девочку в купель, все присутствующие в храме увидели, что над младенцем стоит столб легкого дыма, источающего тонкий аромат.

Священник, крестивший Матрону, – отец Василий – человек, почитаемый в селении, которого считали блаженным праведником, очень удивился: «Я много крестил, но такое вижу в первый раз, и этот младенец будет свят».

Когда отец Василий трижды окунул маленькую Матронушку в купель и, завернув в тряпицу, передал в руки крестной, он произнес слова, поразившие всех присутствующих при совершении таинства:

Таковые – жертва Богу от всего общества; она – наша ограда.

Не все тогда поняли его, не все поверили. Все же видели, что девочка слепа, уродлива, немощна — как она может быть чьей-то оградой? Родителей ее жалели, что произвели на свет убогую и недужную. А отец Василий между тем велел Димитрию и Натальи девочку беречь, быть к ней особенно внимательными, и непременно выполнять все ее пожелания.

Отец Василий в прозорливости своей смог предугадать будущее. Предвидя богоизбранность девочки, он велел ее родителям внимательно прислушиваться к пожеланиям, которые будет высказывать она в будущем: «Если девочка что-то попросит, вы обязательно обратитесь прямо ко мне, идите и говорите прямо, что нужно».

После этого отец Василий объявил, что Матрона предскажет его смерть. Именно так все и вышло, предсказание священника сбылось.

Однажды среди ночи девочка вдруг объявила родителям, что отец Василий скончался. Конечно, мать и отец маленькой Матроны перепугались и бросились к дому священника. Едва они вошли, как им сообщили печальную новость — их пастырь отошел ко Всевышнему. Отец Василий лежал на чистом холсте — чувствуя, что умирает, постелил его, чтобы умереть на чистом...

При крещении малышка получила имя Матрона, и ее святой покровительницей стала преподобная Матрона Константинопольская, греческая подвижница, жившая на заре христианства. День ее памяти отмечается в православной церкви 9 (22) ноября.

Святая Матрона Константинопольская родилась в V в. в Малой Азии (в г. Пергия Памфлийская). С детства Матрона любила посещать храм Божий, и порой проводила там целые дни, беспрестанно читая молитвы и исповедуя свои грехи.

В возрасте 25 лет она вместе с мужем и маленькой дочерью переехала в Константинополь, где при храме встретила двух стариц, отличавшихся благочестием, Сусанну и Евгению.

По их примеру Матрона начала вести жизнь в постоянном посте и воздержании, жизнь в миру тяготила ее, и преподобная вскоре решила оставить семью.

По ее молитвам Господь дал ей свое благословение – в чудном сне было Матроне видение, как будто скрывается она от преследований мужа в толпе иноков.

Вверив дочь Феодотию заботам Сусанны, угодница Божья коротко остригла волосы, оделась, как мужчина, и под именем евнуха Вавилы была принята в мужской монастырь преподобного Вассиана.

Для того чтобы не выдать себя братии, святая Матрона приняла обет молчания и все дни проводила в непрестанном труде. Добродетели нового послушника удивляли всех насельников монастыря.

Через некоторое время настоятелю обители было видение, раскрывшее ему правду о мнимом евнухе. Он призвал праведницу к ответу и,

узнав ее историю, поверил в чистоту помыслов святой. После этого по благословению Вассиана Матрона отправилась в женскую обитель в Емесе и приняла там постриг.

Ее смирение и добродетели были примером для всех сестер монастыря, и после смерти настоятельницы обители эту должность заняла Матрона.

По добродетелям своим получила святая праведница от Господа дар целительства, и вскоре слава о чудесах, творимых по ее молитвам, распространилась по всем окрестным городам.

Когда об этом узнал муж Матроны, он пришел к воротам монастыря и пожелал увидеться с ней. Но, предвидя преследование, угодница Божья удалилась в Берит и скрылась в давно оставленном храме язычников.

Когда ее местонахождение стало известно местным жителям, они начали приходить к храму, обращаясь к святой праведнице за советом и помощью. И множество людей обратила подвижница в истинную веру.

Молодые женщины и девушки, решившие посвятить себя служению Христу, стекались к затвору праведницы и селились неподалеку. Через некоторое время на этом месте возникла новая обитель.

Вскоре все насельницы обители, во главе с настоятельницей, перебрались в Константинополь, по благословению преподобного Вассиана заложив основы нового монастыря. Монастырь этот славился строгостью устава и высочайшей добродетелью сестер, населявших его.

Перед смертью святой Матроне по милости Господа было видение рая, и в возрасте 100 лет она окончила свой земной путь.

Нерукотворный крестик на теле младенца

И еще одним знаком была отмечена избранница Божья. На груди малышки была небольшая выпуклость, имеющая форму креста. Этот нерукотворный крест нес в себе такую святость, что Матрона в детстве нередко снимала с себя свой нательный крестик. Ко гда же мать однажды начала ругать малышку за это, она ответила: «Мамочка, у меня свой крестик на груди».

Рассказывают, что однажды в дом к родителям Матронушки постучал седобородый старец и попросил вынести ему воды. Вдруг слепая девочка уверенно прошла по дому, взяла ковш, и, зачерпнув им воду, подала старику. Тот выпил и положил свою ладонь на головку Матроны:

- Спаси тебя Христос!

После его ухода отец девочки задумчиво сказала жене:

- Очень похож на Николу Угодника. Не он ли? Наталья удивилась:
- Неужто сам Никола?

Многие односельчане говорили, что именно после этой встречи со старцем, в образе которого являлся Николай Чудотворец, и появился у Матроны на груди нерукотворный крест – выпуклость.

Рассказывали, что мать Матроны жаловалась подругам на свою новорожденную малышку, которая по средам и пятницам отказывалась прикладываться к груди, ничего не ела и спала в эти дни сутки напролет.

Среда и пятница – дни, в которые по православной традиции соблюдается пост. Но маленьких детей Церковь освобождает от этого. Однако в Житиях святых (напри-

мер, Серафима Саровского) мы можем встретить упоминание о том, что еще в младенчестве избранник Божий отказывался в эти дни от материнской груди.

О помощи Матроны

Мой отец, Ниделько Николай Антонович, 26 августа с инсультом в тяжелом состоянии попал в больницу Маме врачи сказали, чего следует ожидать: либо смерть, либо полный паралич, либо частичный паралич. В тот же вечер я зажгла Матушкину свечу. Стала просить Николая Угодника и Матушку отмолить папины грехи. На следующее утро папу перевели из реанимации. Потом в Склифе ему провели обследование. Выяснилось, что сосуды головного мозга совершенно здоровы. Без подписи

Когда я была у могилки матушки Матроны, подошла женщина с девочкой Ксенией. Они находились в бедственном положении, приехали из Белоруссии — девочке нужна операция. На операцию не хватало девяноста тысяч рублей — хирург отказался делать, другой ребенок лежит в больнице; остановились на вокзале. Ночевать негде. Женщина очень горько плакала, все люди ее успокаивали, как могли. Вдруг приходит на могилку батюшка. Он стал спрашивать женщину, что случилось. Потом дал ей телефон, куда можно проехать переночевать, сказал, что позвонит и поговорит с врачом. Тут же батюшка протянул женщине двести тысяч рублей. Женщина растерялась, стала говорить, что не сможет вернуть деньги, а батюшка отвечает: «Примите во славу Божию». Был этот случай 26 июля 1994 года в 17 часов 35 минут. Все мы стали на колени, благодарили блаженную Матрону за ее благодеяние.

Авдышева С, Москва

Ребенок сильно кашлял ночью, задыхался. Попил святой водички; намазала маслом и одела иконку Матроны, освященную на мощах, – ребенок наутро встал совершенно здоровым. Вот такие чудеса... и еще много всего. Без подписи

Осенью 1994 года у меня образовалась опухоль молочной железы. Признавали рак, причем самой последней стадии. Я просила блаженную Матронушку молиться за меня пред Господом. Приезжала на могилку, взяла песочек с ее могилки. С этим песочком я не расставалась. Зашила в мешочек и носила на груди, даже в больнице. Была операция. Рака груди не оказалось. Т. Ю. Совижкова, Москва

В августе 2008 года я приехал в Москву после отпуска совсем больным – у меня были настолько серьезные проблемы с сердцем, что я уже готовился к смерти.

Во время отпуска я прошел месячный курс лечения у кардиолога, но облегчения это не принесло. Придя на могилу святой Матроны на Даниловское кладбище, я приложил песок с ее могилы к области сердца, попросил святую Матрону помочь мне. Идя домой, я подумал, как бы хуже не стало – ведь песок с могилы. Одновременно с этой мыслью я понял, что мне стало значительно лучше, а идти гораздо легче, чем до

этого. Через несколько дней я опять пришел на могилу Матроны. Там мне дали обожженную восковую свечу. Придя домой, я положил свечу рядом с иконами. Через некоторое время я почувствовал сильное благоухание, исходящее от свечи и заполнившее всю комнату. В это время я лежал на кровати, и было такое чувство, как будто кто-то осторожно проник в мое сердце и что-то там с ним делает, при этом никакой боли не было. К вечеру этого дня благоухание от свечи пропало, а я с каждым днем стал чувствовать себя все лучше и лучше. Через месяц после этого я на работе сдавал зачеты по физподготовке и единственный из своего отдела сдал все. Сейчас я чувствую себя почти здоровым.

Благодарю тебя, Матушка Матрона, что не дала мне умереть, грешному, заступилась за меня, недостойного. Раб Божий Алексей

Детство Матронушки

Было ли детство Матроны несчастным? Родители, похоже, ее любили и не обижали – уже хорошо. Но все же если мы будем судить по нашим мирским, обыденным меркам, то как не пожалеть такого ребенка, слабого да увечного? О каком счастье тут может идти речь? К тому же семья жила бедно, чуть не впроголодь. О каком-то хотя бы элементарном бытовом комфорте в те времена и речи быть не могло.

В деревенской избе большая русская печь служила и баней, и кроватью. Да-да, сначала печку топили, воду в ней грели. Печка большая, просторная внутри была, заслонка — словно дверь. Дров не было, топили соломой. Когда солома прогорала, оставалась горячая зола — туда и залезали мыться. Как помоешься, когда кругом в золе все? А вот золой и мылись — мыла-то не знали даже.

А как с Матронушкой другие дети обходились... Они ведь здоровые, а она калека убогая. В селе, где родилась и росла Матрона, детишек было много, и, конечно, они гуляли, играли, дружили меж собой. Матрону же в такие компании не принимали. Да и как играть

со слепой? Но если бы только дружить с ней не хотели, это бы еще полбеды – так еще и смеялись над ней, дразнили всячески. Бывало, что и жестоко забавлялись соседские дети: специально сталкивали слепую девочку в яму, а потом наблюдали, как она оттуда выбраться пытается, да до дому на ощупь дойти. Или, пользуясь тем, что не видит она, подкрадутся исподтишка да крапивой настегают...

Нет, не озлобилась Матронушка, обидам и слезам воли не давала. Молча, кротко, терпеливо сносила все издевательства. С самых ранних лет своих уже понимала она: это они несчастные да убогие, это они не ведают, что творят, это их пожалеть надо бы...

Мать Матронушки, Наталия, когда увидела на груди дочки нерукотворный крест, только руками всплеснула: «Да, такой-то крестик ни снять, ни потерять невозможно! Тяжкий крест, видать, тебе достался, дитя ты мое несчастное...»

Мать вообще частенько повторяла эти слова, обращаясь к Матроне: «Дитя ты мое несчастное...» Жалела слабенькую слепую девочку — а какая мать на ее месте не жалела бы, не считала дитя свое несчастным, обделенным судьбой и Богом?

Была бы на месте Матронушки обычная девочка, тоже начала бы жалеть себя и несчастной считать. Но Богом отмеченный ребенок не соглашался с таким материнским отношением. Матронушка только смеялась в ответ: «Это я-то несчастная? Вот кто на самом деле несчастен – это братья мои, Ваня и Миша». И ведь права она оказалась – братья неверующими выросли, от Бога далеко ушли...

Уже тогда понимала Матронушка, что ей дано Господом гораздо больше, чем другим людям. И что с того, что считают ее немощной да убогой? Сказал же Господь: «Сила Моя в немощи совершается».

Много лет спустя одни называли Матронушку мученицей, а другие — самым счастливым человеком своего времени. Хотя внешние обстоятельства ее жизни вроде бы счастливыми никак не назовешь. Но никогда не печалилась она, не унывала, не сердилась ни на кого, всегда была добра и весела, часто улыбалась, любила добрую шутку. Радость неизбывная ее душе от Бога дана была — вопреки всему, всем тем тяготам житейским, что ей перенести довелось. Что бы ни происходило — ничто не могло ей помешать в

Благодати пребывать. Подлинное счастье — это ведь то, что внутри, в душе у человека. И рай, и ад — это то, что внутри у нас, что каждый из нас сам для себя творит, хоть не всегда о том ведает. Пример Матронушки показывает нам, что рай земной и Царствие Небесное в сердце своем можно вопреки всему сотворить.

Девочка, выросшая в храме

Надо сказать, что дом, в котором росла Матрона, стоял недалеко от очень красивого храма – церкви Успения Божией Матери, в которую на службы сходились жители нескольких окрестных деревень. Благочестивые родители девочки с младенчества брали ее с собой в храм, так что маленькая Матрона росла в окружении аромата ладана и воска, вслушиваясь в нежное пение хора и проникновенный голос священника. Сначала на руках у родителей, потом – держась за руку матери, девочка постоянно бывала в церкви. Чуть позже она самостоятельно отправлялась в дом Божий при любой возможности. Если малышка долго не появлялась дома, то родители знали, где ее можно найти. Она выбрала себе место – в левой части храма, у западной стены, чуть дальше входа – с которого не сходила во время всего длинного богослужения.

Односельчане маленькой Матроны рассказывали, что их поражало, как светилось слепое личико девочки во время церковной службы. Такие лица, говорили они, наверное, были у праведников, каждый миг жизни которых наполнен радостью служения Господу.

Этот свет Божьей благодати, который осенял девочку с момента ее появления на свет, и давал ей силы нести свой крест. Ведь для избранника Господня, которому дан дар видеть исход всех мучений – Царствие Небесное – временные неудобства, боль и зло не имеют никакого значения. Ведь им ведомо – что преходяще, а что вечно.

Уже в раннем детстве Матронушка прекрасно помнила наизусть все молитвы и песнопения, и ее тонкий голосок нередко был слышен во время службы. Эта непрестанная молитва, в которой Матрона провела свое детство, продолжилась на протяжении всей ее жизни.

Пророчество иоанна кронштадтского

Подросла Матрона, исполнилось ей четырнадцать лет. Слава о ней шла уже очень широко. Привечали ее не только в бедных, но и богатых семьях. Особенно к ней расположилась дочь местного помещика Лидия Янькова. Это была добрая девушка, известная своим благочестием и тем, что часто отправлялась в паломнические поездки — в Троице-Сергиеву лавру, в Киево-Печерский монастырь, в храмы Москвы и Петербурга, и в другие святые места России. Однажды предложила она Матроне путешествовать вместе. Вот так благодаря Лидии Матрона побывала во многих святых местах, и хоть видеть телесным зрением не могла, но духовные очи, конечно, Господь открыл ей, и очень многое узнала она в этих поездках, а главное — к самому духу святынь земли Русской своей душой прикоснулась.

Во время поездки в Кронштадт, в Андреевском соборе произошло знаменательное для Матронушки событие. Сам Иоанн Кронштадтский заметил в толпе маленькую слепую девочку, подозвал к себе, и сказал: «Вот идет моя смена – восьмой столп России».

Значение этих слов точно объяснить трудно, но, по всей видимости, святой Иоанн Кронштадтский предвидел, что встанет Матронушка в ряду святых угодников земли Русской, и станет тем столпом, на котором в самые безбожные, атеистические годы православие держаться будет...

Сама Матрона никогда и никому об этой встрече не рассказывала – из скромности, смирения. Но свидетелей было много, в том числе и Лидия Янькова, которой спустя годы

пришлось самой убедиться, какая участь выпала Матронушке – служить Богу, России и русскому православному народу во время гонений на церковь и православие.

Крест праведника тяжел, но он же - и защита

Когда Матроне было всего семнадцать лет, постигло ее новое испытание: отказали ноги. Теперь она не только не видела, но и ходить не могла. И до конца своей жизни, больше пятидесяти лет, в основном только сидела и лежала, а передвигаться могла лишь с посторонней помощью. Матронушка все видела насквозь, знала причины всего того, что происходит и с другими людьми, и с ней самой. Знала она и о том, почему беда с ее ногами приключилась. Об этом поведала близко знавшая Матрону Зинаида Владимировна Жданова, односельчанка матушки, переехавшая после в Москву: «Шла в храме после причастия и знала, что к ней подойдет женщина и отнимет у нее хождение». После этого Матронушка сказала: «Я не избегала этого — такова была воля Божия на это!»

Блаженная Матрона, наделенная Господом чудодейственными свойствами, поднимавшая на ноги умирающих — самой себе помочь, себя исцелить не хотела, предпочтя смиренно и терпеливо сносить все испытания. Про других так говорила: «Людям лечиться надо обязательно, тело — домик, Богом данный, его надо ремонтировать...» А со своими болезнями жила всю жизнь, не спеша их изгонять. Может быть, потому, что знала: таким, как она, Божьим людям, болезни и немощи телесные не просто так даются, а с особым смыслом. Для здорового-то человека сколько соблазнов в мире, сколько искушений! А праведника его болезни и немощи надежно от соблазнов огораживают, чтобы он и подумать не мог о мирском, чтобы только к

Богу душой и сердцем стремился. И тогда все силы духовные на служение Господу идут, на познание Его истин, на совершенствование в Боге. Вот и получается, что в слабом теле дух лишь сильнее порой становится. И что болезни, увечья становятся щитом, дар праведника надежно оберегающим.

Смирение Матроны перед своими недугами все большую силу придавало ее молитвам, наделяло ее все более чудодейственными возможностями.

Жизнь, полная добра

Чудотворная икона

Подлинными чудесами сопровождалось появление на свет иконы Богоматери «Взыскание погибших», написанной по просьбе и благословению Матронушки.

Началось второе десятилетие XX века, но никто еще и не догадывался, какие страшные беды уже на пороге. И только Матронушка, провидица, все видела и знала заранее. «Мама, – сказала она однажды Наталии, – мне что-то снится икона "Взыскание погибших".

Видно, времена плохие идут, люди гибнуть будут. Вот и просится эта икона к нам, в нашу церковь».

Приближалась Первая мировая война, а затем и революция, и гражданская война, и сны Матронушки, конечно, были вещими.

Наталия ничего не поняла, но помня наказ отца Василия – все просьбы Матронушки исполнять, – сделала то, о чем попросила дочь. А попросила она передать священнику, что у него на книжной полке – назвала, на какой именно, и в каком ряду книг – хранится изображение этой редкой иконы. И что нужно найти иконописца, который с этого образца настоящую икону напишет.

Священник действительно нашел у себя на книжной полке изображение иконы, и точьв-точь там, где Матрона указала. Но где найти художника, и чем платить ему за работу — этого никто не знал. Тогда Матрона, которая сама ходить не могла, попросила деревенских женщин пойти по округе, просить вспомоществования. Они пошли, и набрали сколько сумели денег. Принесли Матронушке. Она перебрала все деньги, и отложила в сторону один рубль и еще копейку. Сказала матери: «Забери, они мне все деньги портят».

Оказалось, какой-то мужик дал этот рубль нехотя, а его брат добавил копейку ради смеха. Все это Матрона как наяву и увидела, когда деньги перебирала.

Нашли и художника (имя которого не сохранилось). Привели к Матроне. А она засомневалась, сможет ли он написать икону. Тот самодовольно ответил, мол, не одну икону в своей жизни написал, напишу и эту. «Точно знаешь, что сможешь?» – переспросила она. Тот подтвердил. Но Матрона сказала, что прежде он должен покаяться в грехах, исповедаться и причаститься. Художник пообещал, что сделает это. И отправился работать.

А через некоторое время сам пришел к Матроне: «Ничего не получается, не могу написать икону!»

«А это потому, что грех на тебе нераскаянный. Который ты на исповеди скрыл».

И рассказала ему про этот грех, о котором никто, кроме самого художника, не знал.

И тогда снова пошел он к священнику, и покаялся в совершенном когда-то преступлении. А потом долго просил прощения у Матронушки.

Бог милостив, прощает даже преступников, если они искренне каются в содеянном. Искренне раскаявшись, даже страшный грешник может праведником стать. «Иди, вот теперь ты напишешь икону Царицы Небесной», – сказала ему Матронушка.

Зинаида Жданова рассказывает, какие чудеса сотворяла икона «Взыскание погибших». Икону несли в церковь в деревню Себино крестным ходом. Был июль, стояла страшная жара, засуха. Крестный ход остановился на крутом берегу реки, начался молебен. Зинаида, которая тогда была восьмилетней девочкой, оступилась и упала с обрыва. Там было очень высоко, казалось, гибель неминуема... Все ахнули. Но падение ее каким-то чудом остановилось на кромке над рекой. Девочка не пострадала, молебен продолжился. А когда икону принесли

в церковь в Себино, полил долгожданный ливень. И в последующие годы люди молились перед этой иконой, чтобы спасла от беды, от неурожая, от засухи – она всегда помогала.

«...Терпением вашим спасайте души ваши...»

Шли тяжелые 1920-е годы. Оба брата Матроны, Иван и Михаил, стали коммунистами, и теперь боролись со своими же односельчанами – кого раскулачивать помогали, кого в колхоз силой загоняли. К Матроне они всегда относились с пренебрежением, не верили в ее дар. А теперь начали и с церковью бороться, безбожие пропагандировать. Конечно, им не по нраву было, что у них тут рядом такая сестра, блаженная, богомольная, да еще и люди к ней валом валят за помощью и чудесным исцелением. Новым партийным начальникам братьев все это могло не понравиться. Очень серьезных неприятностей вполне можно было ожидать при такой сестре.

Матрона все это очень хорошо понимала. Не хотела она мешать братьям, жалела их, «несчастных». Да и за родителей переживала – как бы не пришлось им пострадать из-за нее. Вот и решила отправиться в Москву. К тому же наверняка она уже предощущала, что именно в Москве ей нужно быть, там настоящее ее место, именно там помощь ее больше всего нужна людям.

В 1925 году Матрона переехала в Москву.

Это было очень непростое и страшное время для русского человека. Рухнул многовековой российский уклад, дорвавшиеся до власти силы сокрушали основу жизни русского человека – православную веру, и многие люди в те годы были в буквальном смысле духовно немощны. Они оторвались от веры, их сознание было отравлено, а в душах поселились пустота и страх.

И в этом мире, отвергавшем само представление о душе, Матрона прожила три десятилетия и совершала свое молитвенное служение, к которому ее с рождения готовил Господь. И благодаря ей многие люди избежали гибели и встали на путь спасения.

Матрона всегда испытывала к Москве особую любовь, называла этот город святым и «сердцем России». Но уехать из родного дома ей пришлось не по своей воле. Ее старшие братья – Иван и Михаил – поддержали новый строй и стали коммунистами, Михаил к тому же занял место сельского активиста.

Они неприязненно относились к своей блаженной сестре, а уж то, что к ней в дом постоянно приходили самые разные люди, вызывало у них негодование. То, что Матрона исцеляла болящих молитвами и учила каждого, как сохранить в своей душе православную веру, могло стать причиной для репрессий по отношению ко всей семье.

Матрона не хотела беды для своих родных, братьев и постаревших родителей, поэтому она решила оставить отчий дом и перебраться в Москву.

Несколько лет матушка жила то тут, то там, в квартирах своих родных и знакомых, в маленьких домиках и даже подвалах. В то время жизнь в столице без прописки была незаконна, и только Божий промысел на протяжении почти трех десятилетий уберегал старицу от ареста.

Все оставшиеся годы своей жизни Матрона провела как бездомная странница.

Жила Матрона на улице Ульяновская в доме мужа одной из своих послушниц – отца Василия, до тех пор, пока священника не арестовали. Жила старица и в подвале в Вишняковском переулке вместе со своей племянницей, у Никитских ворот, в Загорске (Сергиевом Посаде) в доме племянника.

В течение некоторого времени святая угодница жила у бабки Пелагеи, славящейся дурным характером. Старуха не только обирала Матрону, забирая себе, что приносили матушке благодарные посетители, держала ее впроголодь, но и нередко поколачивала ее спьяну.

На какое-то время матушке отдали маленький домик в Сокольниках, сколоченный из фанеры. Однажды 3. В. Жданова — дочь односельчанки матушки Матроны — приехала туда навестить старицу. То, что она увидела, зайдя внутрь домика, ужаснуло ее. Печка-буржуйка еле топилась, а в комнате стояли облака сырого тяжелого пара. Матрона лежала на кровати к стене лицом и даже не смогла повернуться, когда услышала, что кто-то входит. Женщина подошла ближе и увидела, что святая праведница примерзла волосами к стене.

Зинаида стала укорять матушку за то, что та не попросилась к ней в дом, где им всем хватило бы места, на что Матрона кротко ответила: «Бог не велел, чтобы вы потом не пожалели».

На дальнейшие уговоры она говорила: «Погоди, милая, переберусь к вам, но не теперь». Матрона тогда чувствовала, что Зинаиду скоро арестуют, и не хотела добавлять к вздорному делу лишних статей.

С 1942 до 1949 года Матрона прожила в Староконюшенном переулке на Арбате. Именно здесь и жила Зинаида Жданова со своей матерью — односельчанкой старицы. Отец Зинаиды до революции был богат и знатен, и когда-то весь дом принадлежал их семье. В те же годы о былой роскоши напоминали только тяжелые занавески из дорогой ткани на окнах.

И здесь, в одной из комнат старинного деревянного особняка, три угла сверху до низу были увешаны святыми образами.

Последний дом Матроны, в который она переехала из комнаты в Староконюшенном переулке, находился в Подмосковье на станции Сходня. Этот дом под номером 23 стоял на Курганной улице. Здесь жила одна из дальних родственниц праведницы. У нее и поселилась матушка, и сюда тоже потоком пошел люд, наслышанный о чудесах, творимых по молитвам избранницы Божьей.

Но не была она оставлена ни Господом, ни людьми: помогали ей самые разные люди: давали ей кров, кормили, ухаживали за ней.

И всегда благодарила Матрона Всевышнего за то, что, посылая ей новые испытания, он укрепляет ее веру и смирение. Никогда не злилась она на тех, кто обижал ее, а напротив – сочувствовала их нелегкой жизни. Она считала таких людей Божьими посланцами, рядом с которыми она воплощала в жизнь заповедь Христову – «Возлюбите врагов ваших».

Всех принимала святая, наставляла, исцеляла, утешала. Только в самые последние недели своей жизни, когда Матронушка стала совсем слаба, ей пришлось отказывать некоторым посетителям — она уже была не в силах принять всех желающих. Однако люди все приходили и приходили, и нередко она просила впустить еще и еще одного.

И никогда по ее лицу нельзя было догадаться, как голодно и холодно ей живется сейчас.

Рады мы ради Христа, Света нашего, пострадать, — говорила Матронушка. — Подаст кто кусок хлеба — спаси его Бог, а не подаст — да благословенно Имя Госполне!

Жила Матрона в Москве все годы без прописки и, конечно, ее в любой момент могли арестовать за это. Но Господь и здесь подавал ей тайные знаки, спасая послушницу свою от власть предержащих. Нередко случалось матушке спешно покидать дом, приютивший ее, и искать новое пристанище, так как она знала, что вскоре за ней придут. Пострадать в таком случае могла не только она, но и люди, пустившие ее под свой кров.

И действительно, арест старицы готовился не один раз. Один за другим под арестом, а потом – в тюрьме или ссылке оказались многие из тех, кто был близок с ней.

Однажды, в годы жизни Матроны в Москве, ее племянник Иван, живший в Загорске, вдруг почувствовал, что тетушка призывает его к себе. Он немедленно пошел к своему начальнику, отпросился с работы и поспешил в Москву, даже не зная — что случилось. Матрона встретила его настойчивой просьбой: «Давай, давай, перевези меня скорей в Загорск, к теще своей». Иван не стал медлить, и только они отъехали от дома, как в двери постучали милиционеры.

Из воспоминаний современников

Когда в очередной раз старицу хотели забрать в милицию, она друг сказала пришедшему за ней милиционеру: «Иди, иди скорей, у тебя несчастье в доме! А слепая от тебя никуда не денется, я сижу на постели, никуда не хожу». Милиционер очень удивился, но решил, что слепая, и правда, не убежит, а надо все-таки проверить – все ли в порядке дома. Когда он примчался домой, то увидел, что там и на самом деле случилось несчастье – его жена сильно обожглась в пламени взорвавшегося примуса. Однако милиционер успел доставить ее в больницу, и женщина была спасена.

На следующий день на службе его спросили, арестовал ли он Матрону, на что он ответил, что забирать ее не пойдет никогда, так как — не отправь она его домой, он потерял бы жену.

Из воспоминаний современников

Я жила много лет одна с ребенком, без мужа. Было мне очень тяжело, и я просила Господа послать мне хорошего мужа. 9 ноября 1995 года я пришла в очередной раз на могилку к Матроне, положила голову на могилку. А в душе был крик: «Да будет ли у меня когда-нибудь муж?!» И вдруг услышала ясный женский голос: «Не пройдет и двух месяцев, как все будет». И в канун праздника иконы Божией Матери я встретила своего будущего мужа. Через три дня после знакомства он сделал мне предложение. Матронушка сделала меня счастливой.

Ольга Викторовна Л-ва, Москва

Меня арестовали 6 января 1950 года. Объявили – 58-я статья пункт 10—11 групповой, предъявили – «Церковно-монархическая группа».

Много чудес было на следствии, Матушка невидимо расчищала обвинения

Ко мне пригласили гипнотизера, он все время требовал смотреть ему в глаза и повторял:

– Вы виновны.

Заставляли подписать донос, ложь на брата, только что вернувшегося с войны.

Молилась, просила помощи, вдруг вспомнила слова Матушки, что против гипноза нужно читать «Живый Помощи» (псалом 90).

Я без страха смотрела и молилась.

Гипнотизер вышел из себя, кричал – вены вздулись от напряжения на лице, потом повалился на кожаный диван и сказал:

— Я ничего с ней сделать не могу. *Из воспоминаний 3. В. Ждановой*

Здравствуйте!

Хочу рассказать, как меня спасла Матронушка. Дело было 2,5 года назад. Я приехала в Москву в институт, здесь работала моя мама. Стала встречаться с молодым человеком. Потом я заболела. Ничего не помогало. В больнице поставили диагноз — острый лейкоз. У меня все время была высокая температура, никакие лекарства не помогали ее сбить. А дело было под Новый год. Моя мама узнала о Матронушке и прямо в новогоднюю ночь пошла к ней на Даниловское кладбище. В девять вечера оно почему-то было открыто. Моя мама так была расстроена, что не заметила, что оставила сумку в маршрутке (а там были все наши деньги). Она пришла на кладбище и стала молиться и просить Матронушку о помощи. Ей дали цветы и песка. И она сразу почувствовала себя легче. Выходя с кладбища, она обнаружила, что сумки нет. Мама была в ужасе. И первое чудо: она подходит к остановке, а там ждет ее водитель и отдает ей сумку, а в ней все на месте.

Второе чудо произошло, когда она приехала в больницу. У меня сама (!) спала температура. К сожалению, в праздники нельзя сделать анализы; я думаю, болезни у меня бы не было. Мое лечение было долгим, но Матронушка мне помогала во всем. Молодой человек меня не бросил, мы сейчас с ним муж и жена. Я продолжила учиться в институте, и мы купили квартиру в Москве, и перевезли сюда нашу бабушку. Всегда я ходила к Матроне и она помогала мне.

А недавно у меня опять поднялась высокая температура. Сделали анализ – сказали, что болезнь вернулась. Мы поехали к Матроне. В тот день мы к ней не попали, было уже поздно. Мы поехали утром. Плакали, просили. Потом поехали в больницу. Врачи уже не сомневались, но решили все же перепроверить. И представляете, у меня ничего нет!

Я сразу поняла, что это моя милая Матронушка. Вот пишу, а слезы сами наворачиваются на глаза. Мы опять поехали на Даниловское кладбище и благодарили. Там была так же женщина, что два года назад. Она узнала мою маму. А мне дала иконку матушки и благословила. Так что если что-то случится, то просите матушку — она поможет. А со мной она всегда.

Катя, Москва

Мы три года жили с моим парнем нерасписаными. В какой-то момент я осознала, что так нельзя, что это грех большой. Предложила своему молодому человеку узаконить наши отношения, но он уперся: ни в какую, и все.

Ответ всегда был один – «нам и так хорошо».

После нескольких лет ожидания и месяцев уговоров, я решилась поехать к Матронушке и попросить у нее помощи. Вот прошел год с того момента, и мой парень согласился узаконить отношения. Мы не только расписались, но и повенчались!

Могу сказать, что это настоящее ЧУДО!!!

Матронушка молилась за нас, и у мужа изменилось отношение к церкви. Хотя до это он очень негативно относился к православной вере. А завтра мы с ним впервые вместе поедем к Матронушке.

СПАСИБО, МАТРОНУШКА, за твои молитвы за нас, грешных... Без подписи

«Помощь моя от господа, сотворившего небо и землю...»

Нередко люди боятся обращаться к святым угодникам Божьим и Господу с просьбами о помощи в тех делах, которые принято считать житейскими, пустячными. Думают, что просить Всевышнего можно только о даровании спасения души, о прощении грехов, об укреплении в вере, об исцелении от тяжкой болезни.

А к Матронушке народ не боялся обращаться никогда. Она была для всех такая земная, такая своя, и в то же время — такая близкая к Богу, что и беспокоить ее было не страшно, и вера в ее заступничество была огромной.

Так и шли к ней люди с просьбами помочь найти пропавшую овцу или корову, оградить от ругани начальника, исцелить прихворнувшего сынишку, за советом — выходить замуж за избранника или нет, продавать или покупать какую-либо вещь.

И праведница никогда не отмахивалась от самых мелких просьб – советовала и вразумляла, молилась об исцелении, помогая людям, и этими чудесами обращая их к Господу, укрепляя в вере.

Многие говорили, что Всевышний специально послал свою угодницу на землю для того, чтобы оказать снисхождение к страстям и слабостям живущих ныне людей, которых окружают мелкие бесы суетности.

Один безбожник решил как-то насмеяться над святой — прийти и рассказать ей всякой чепухи про себя, мол, она слепая, да и неграмотная к тому же, вот пусть и разбирается.

Однако таким людям путь к праведнице был заказан. Слепая видела их души насквозь и молодого насмешника с порога встретила словами:

– Я слепая и неграмотная девка, а ты зрячий и грамотный. Мне с тобой говорить не о чем. Ступай прочь.

В 1995 году на Вербное воскресенье я была у Матронушки на могилке. Вроде бы ничего не просила, но она сама знала, что мне нужно. Я долгое время не работала. И мы с дочкой не имели средств для жизни. По приезде домой мне тут же предложили место там, где раньше отказали.

Ольга Черкаева, Саранск, Мордовия

У мужа были проблемы с поиском новой работы, он стал подавлен и замкнут. В его глазах читалось отчаяние. Я попросила помощи у СВЯТОЙ БЛАЖЕННОЙ МАТРОНЫ. В скорости он нашел работу по душе.

Как-то вечером, придя с работы, мы сидели на кухне, и он говорит: «Ты знаешь, сегодня прочел статью в газете про блаженную старицу Матрону».

И начинает мне рассказывать прочитанное им с блеском в глазах. Я слушала его, а сама думала, что СВЯТАЯ МАТРОНА не только работу, но и веру мужу дала. Он говорил, и я понимала, что это все СВЯТАЯ БЛАЖЕННАЯ МАТРОНА дает знак, что она рядом и всегда поможет в трудную минуту.

Ламан, Новосибирск

Хочу рассказать о помощи святой Блаженной Матроны.

О Матронушке я узнала весной этого года, прочитала Житие святой праведной и три тома о чудесах, которые она совершала. Она мне стала

помогать во всем, во всех житейских делах, но самое главное – привела к Богу.

Я живу в Москве, снимаю квартиру. Так случилось, что я оказалась без работы. Сначала считала, что работу найду быстро. Но тут начался финансовый кризис, и в Москве появилось много безработных, которых сократили, и количество вакансий резко уменьшилось, особенно по моей специальности. На одно рабочее место присылают 100 резюме в день. А у меня опыт работы небольшой, и в создавшихся условиях на рынке труда есть специалисты профессиональнее меня. Но я не унывала и полагалась на помощь Бога и молитвы святой Блаженной Матронушки ко Господу. Съездила к Матушке 2 раза. Первый — как только оказалась без работы, но тогда я считала, что найду работу без проблем, и просила у матушки помочь мне в этом. Второй раз — уже более горячо просила о помощи, так как начался кризис и я поняла, что работу сейчас найти очень и очень тяжело. Слышала, что к Матушке надо съездить со своей просьбой три раза, чтобы она помогла. И вот я думаю: поеду на ее День Рождения — 22 ноября, чтобы поздравить и в третий раз попросить о помощи.

Но поехала уже не просить, а благодарить Матронушку! 21 ноября мне позвонили и сказали, что приглашают выйти на работу. Вот какой подарок милая Матушка сделала мне на свой День Рождения!!! А транспорт до работы ходит от метро Марксистская. То есть как раз недалеко от мощей Матушки Матроны.

Без подписи

После окончания института у меня началась очень тяжелая жизненная пора. Работу я найти не могла, все ссылались на отсутствие опыта; жить было негде; я всеми правдами и неправдами выбила место в студенческом общежитии и жила четвертая в комнате. Одевалась плохо, ссорилась с соседями, унижалась, чтобы выжить. Много было такого, что и вспоминать не хочется.

Я вышла замуж, но после дня свадьбы у нас опять начались финансовые проблемы. Моя подруга, живущая в Санкт-Петербурге, просила меня несколько раз: сходи к Матроне. Я никогда не ходила в церковь, все в моей семье были воспитаны в советском духе. Но подруге надо было помочь. Я нашла в интернете сайт о Матроне и не смогла оторваться. Я поняла, что надо идти, и немедленно.

Первый раз был насыщен эмоциями. Я отстояла очередь, а потом у иконостаса плакала и молилась целый час. Как Матронушка говорила (не смотреть ни на кого, молиться, рассказывать ей обо всем). Я поняла, что Матрона сделала чудо: обратила меня в веру. Я стала ходить в церковь, читать православную литературу. Я часто хожу в Покровский монастырь к Матроне. Я не скажу, что у меня разом решились все проблемы, и деньги посыпались с неба. Но я поняла, что молитва делает чудеса. Я теперь молюсь каждый день по утрам, стараюсь не пропускать. Это так просто, и так помогает, когда делаешь от души и каждый день!

У нас еще очень много сложных задач и проблем. Но потихонечку дела сдвигаются с места. Мы обустроили, наконец, комнатку, которую снимаем. В ней стало хотя и очень просто, но уютно. Раньше я была очень нервной и часто закатывала истерики, сейчас они происходят все реже и реже. Я

меньше стала суетиться, стала более спокойной. Как только я начинаю молиться Матроне, на душе становится светло, появляется работа, которую я долго искала, друзья начинают звонить. Однажды муж мой задержался на работе, телефон не отвечал, а было уже почти 6 утра. Я плакала одна в комнате, просто сходила с ума. Звонила всем его друзьям, никто его не видел. Наконец я устала и стала молиться Матроне. И вдруг в моем сознании промелькнули слова: «Успокойся, все нормально, с ним все в порядке, ложись спать». Я почувствовала, как будто буря внутри меня остановилась, застыла как будто.

Я легла спать, муж через несколько часов появился дома. Без подписи

Помощь Матушки Матронушки для меня неоценима. Первый раз я к Матушке обратилась в 1997 году, у мужа на работе были проблемы. Через неделю после посещения могилки Матушки Матронушки у мужа на работе все нормализовалось. Но этому предшествовал очень странный случай.

Помолившись Матронушке, отходим с мужем от могилки Матушки, навстречу нам пожилая женщина идет, останавливает нас и спрашивает: «Что вы, ребята, просили у Матушки и как ее просили?» Мы ей все сказали, что да как, да и пошли дальше, оборачиваемся, а женщины этой нет, вернулись на могилку, и там этой бабушки нет. Казалось бы, поспрашивала бабушка нас, и что из этого, но очень запомнились ее глаза: как бы они есть, а как бы их нет.

Без подписи

Мне Матронушка помогла с работой, я написала даже ту зарплату, которую я хочу; не работала 4 года по профессии; после молитвы к Матронушке у меня появилась работа и зарплата, которую я указала в записке.

Меня не хотели пускать в отпуск, всем сотрудникам дали максимум 2 недели, мне 26 дней – я помолилась Матронушке, и мне дали.

Я могу до бесконечности рассказывать о ее помощи.

СПАСИБО, МАТРОНУШКА!

Наталия

Я ездила в Москву устраиваться на работу, очень боялась собеседования да и не знала, та ли это работа, которая мне нужна. До него было несколько часов, и я зашла в храм, не помню, где и как назывался, но там была икона Матушки Матроны, с частичкой мощей. Я встала около нее, и не отойти, все стою и говорю: «Матушка, устрой все по Воле Божией, помоги мне, мать Матрона!» И вдруг успокоилась, поняла, что все будет так, как должно быть, как Господу будет угодно. И я прошла собеседование, и меня взяли туда, — это очень хорошая работа, хотя и сложная.

Но у меня есть иконка Матронушки, и когда совсем невмоготу, читаю ей молитву – и дела начинают идти в гору.

Слава Богу за все!

К.

Я хочу рассказать о помощи Матушки Матронушки.

Несколько лет назад у нас в семье была очень тяжелая материальная ситуация, проблемы никак не решались, только возникали новые. И тут мне срочно понадобилось ехать на Украину, решать еще одну проблему. Поездку никак нельзя было отложить, а денег такой мизер, что или я еду, а вся семья остается голодать, или я остаюсь, проблема не решается, и тогда из-за этого возникает еще много разных неприятностей и сложностей.

Я часто обращалась к Матушке Матронушке, молила ее о помощи.

Дальше случилось чудо. За два дня до поездки я нашла в своем кошельке 100\$, надо заметить, что по тем временам это было солидная сумма. Я в то время о таких деньгах даже не думала и не мечтала. На эти деньги я смогла съездить на Украину, решить проблему и повидаться со своими родными. Кстати, свою любимую бабушку я в ту поездку видела последний раз, потом уже попала только на ее похороны. Вот так помогла нашей семье и мне Святая заступница, Блаженная Матушка Матронушка.

Много лет прошло с тех пор. Я теперь хорошо зарабатываю, но до сих пор не могу забыть этот чудесный подарок.

Приходите к Матронушке с верою, молитесь ей, и она никогда не откажет Вам.

Елена, г. Москва

Читала молитву матушке Матроне. Чтобы помогла, дала сил закончить институт. А недавно просила, чтобы моему другу помогла с работой. И вот что произошло. Он написал мне «смс», что ничего у него не получается. Начальник, на которого была одна надежда, позвонил и сказал, что места нет. Он ждал работы 5 месяцев. Я позвонила ему, он расстроенный, проговорили долго. Ничего не поделаешь. Спустя полчаса после нашего разговора он снова пишет «смс». Когда он ушел, разговаривал со мной, этот начальник снова звонил. И сказал, что место есть, и чтобы через 10 дней он собирался и приезжал на работу. Когда он зашел домой, весь этот разговор ему передала мама, которая и разговаривала с начальником. Кроме как чудо, я назвать никак это не могу. СПАСИБО матушке Матронушке.

Не первый раз прошу помощи, и всегда один ответ – ПОМОЩЬ! Елена

СПАСИ ГОСПОДИ!

У меня муж не работал два года. Дочь Ольга была в Москве, и я через нее передала записку для Матронушки. И через 10 дней мой муж нашел 2 работы: одну — возить инженера, другую — возить батюшку; мы выбрали второе, СПАСИБО МАТРОНУШКЕ. По ее молитве муж получил работу. Каня В. А., Молдова

Здравствуйте, пишет Вам раба Божья Наталья. Мне 37 лет. Несколько лет назад в руки попала статья в газете о Матронушке Московской. Я в то время училась в университете и перед сессией поехала получить Благословение у Ксении Петербургской. В церковной лавке я увидела иконку Матронушки, но не купила, решила, что потом возьму.

На следующий день, в электричке, украли сумку с важными документами. Я поняла, в чем дело, и стала молиться Матронушке и Ксении. По их чудесным Молитвам через 4 дня документы чудесным образом нашлись, а некоторые из них, несмотря на большой снегопад, были целые

(под платформой). Теперь я постоянно обращаюсь к Матушке и очень благодарна за Ее помощь.

Раба Божья Наталья

Хочу рассказать о помощи Святой Матушки Матронушки!

1 мая проходила мимо церковной лавки, решила купить иконочку, так как второго мая у меня была защита дипломной работы. Можно сказать, взяла первую попавшуюся икону, и это оказалась икона святой Матроны. Второго мая состоялась моя провальная защита, по поводу которой я очень волновалась. Икона Матушки Матроны была у меня в руках, когда я готовилась, когда отвечала. Оценка, которую мне поставили, была «отлично».

И только вечером я узнала, что 2 мая – день Празднования Памяти Матушки Матроны.

Спасибо, Матушка! Без подписи

«Молитва смиренного проникнет сквозь облака...»

Всех приходивших к Матроне поражала светлая радость, которой всегда светилось ее лицо. В самые трудные времена, терпя недуги, холод и голод, матушка подавала всем своим близким пример смирения и веры.

В душе каждого человека, недужного, грешного, одержимого бесами, она всегда могла увидеть черты того образа, по которому сотворен каждый из нас — Образа Божия. Дар, которым наделил ее Всевышний, дар глубочайшего внутреннего зрения, позволял ей за нагромождением грехов разглядеть свет в каждой душе и помочь этому свету пробиться на поверхность.

Умела святая старица и совет нужный человеку дать, показать ему – в какую сторону идти, чтобы выйти на истинный путь. Так, пришла к ней раз женщина и стала жаловаться, что родители выдали ее замуж без ее согласия, и теперь у нее жизнь семейная не ладится. На это Матрона ей сказала: «А кто виноват? Виновата ты. Потому что у нас Господь глава, а Господь в мужском образе, и мужчине мы, женщины, должны подчиняться, ты должна венец сохранить до конца жизни своей. Виновата ты, что плохо с ним живешь…». Женщина вняла словам праведницы и постепенно отношения в ее семье наладились.

В день к матушке Матроне приходило до сорока человек. Каждый из них нес к ней свою беду и боль, душевную или телесную, искал совета, помощи или поддержки. Она никогда не отказывалась помогать людям, если видела, что у них нет никаких лукавых намерений.

Матрена помогала людям бескорыстно – она никогда не брала с них никакой платы.

Матрена всегда говорила, что помощь люди получают не от нее – от Бога. Она лишь передает ему их просьбы и нужды. Не раз она говаривала: «Что, Матронушка – Бог, что ли? Бог помогает!»

Люди приходили к святой старице с самыми разными нуждами. Она помогала решать и самые разные житейские вопросы: у кого-то не ладились отношения в семье, кто-то мучился вопросом – менять ли ему место жительства, или же – как найти пропажу.

Но больше всего, наверное, было тех, кто страдал каким-то недугом.

Приходили люди, у которых внезапно отнялись руки или ноги, страдающие галлюцинациями, эпилептическими припадками.

Христианская вера объясняет такие болезни воздействием демонических сил. Именно поэтому исцеление может принести только Божественное вмешательство, которое возможно по молитвам угодников Божьих. Так и избавляла Матрона приходивших к ней людей от недугов – молитвенным словом, обращенным к Всевышнему, его силой и волей.

Матушка читала молитвы над больными, нашептывала святые слова на воду, которую давала выпить человеку, или же кропила его ей.

Молилась святая угодница всегда в полный голос. При этом она читала общеизвестные молитвы, которые каждый православный человек читает дома и на службе в храме. Например, «Отче наш», девяностый псалом, «Да воскреснет Бог», «Господи Вседержителю», «Боже сил и всякия плоти» – молитвы, входящие в утреннее правило.

Помогая человеку избавляться от болезней, Матрона всегда объясняла ему, что без православной веры не сохранит он своего здоровья телесного и не спасет свою бессмертную душу. Всем приходящим к ней она указывала истинный путь – христианский, церковный, который предполагал исправление своей неправедной жизни.

Всем приходившим к ней она говорила о том, как важно иметь при себе и днем и ночью святую защиту — носить нательный крест. Тем, кто жил в гражданском браке, она давала благословение на церковное венчание.

Год назад в нашей семье был большой кризис. Хотел бросить семью: жену и маленького сына. Запутался окончательно. Решил взять отпуск и поехать в Москву к сестре. Жена просила заехать к матушке Матронушке и передать записку. Хоть и слушать ее не мог, но записку взял все же. И вот мне удается попасть в монастырь к матушке и приложиться к святым мощам ее. Положил записку и вышел из храма.

Уехал из Москвы, и по приезду домой жена меня просто не узнала, говорит, что приехал абсолютно другой человек.

Слава Богу, в семье все понемногу наладилось.

Спасибо тебе, матушка Матронушка, за помощь твою.

Раб Божий Романа

Не знаю, как я нашла информацию о Матушке в интернете, теперь уже не помню, да и тогда это показалось странным. Тогда я к ней не поехала, мне было страшновато почему-то ехать одной, но через какое-то время я случайно познакомилась с девушкой, которая уже у Матронушки была, и мы поехали вместе.

И через четыре месяца, может даже скорее, три с половиной, я встретила своего мужа — это нельзя назвать совпадением, учитывая, что до этого свиданий в моей жизни практически не было, и как мы познакомились — это целая история.

Поэтому я ОЧЕНЬ-ОЧЕНЬ благодарна Матушке за то, что она помогла мне тогда и до сих пор не оставляет меня своей помощью!!! Без подписи

ПО МОЛИТВАМ блаженной матушки Матроны Господь сподобил моего брата, наркомана, принять святое крещение и причаститься Святых Христовых Тайн. Я приехала на могилку матушки. Там иерей Игорь служил

литию, и я стала просить Матронушку о брате, чтобы Господь сподобил его креститься. Мой

брат по молитвам матушки сам пошел в храм и крестился, хотя раньше и слышать об этом не хотел.

Послушница Мария, Белопесоцкий монастырь

Меня зовут Александр. Мне 41 год. Со мной произошло настоящее чудо!

По многочисленным советам приехал к Матроне для решения своих нелегких семейных проблем. Попросил о решении их у Матроны, вышел из монастыря и не смог закурить! Курил 27 лет, последние годы по 3 пачки в день! О том, чтобы бросить, даже не помышлял! Не представлял себе, что это может произойти, и поэтому об этом даже и не просил и не думал!!! Ни одной затяжки в течение уже 2 недель!!! Это настоящее чудо!!! Александр

Хочу рассказать, как меня Матушка Матрона вернула к жизни.

Мы с мужем жили в браке четыре года, а детей не было, стали часто ругаться, пропадать на работе, смысла жизни не было; врачи сказали, что детей не будет. Однажды я упала на колени перед иконкой Матронушки и взмолилась о ребеночке. Через два дня я плохо себя почувствовала, а муж стал говорить о разводе; я его попросила на прощанье съездить со мной в больницу на обследование, там я узнала, что беременна; моей доченьке 1 год и 4 месяца, мы с мужем бесконечно благодарны Матронушке за такое счастье!!!

Анна

Мы с мужем шесть лет жили вместе и не имели детей. Брак наш был невенчанный. Когда узнали про Матушку Матрону, приехали на ее могилку и попросили, чтобы она своими молитвами устроила нашу жизнь. И сразу же получили от нее помощь. Прежде всего она вразумила нас обвенчаться. А вскоре у нас родился сын.

Елена и Георгий, Москва

Я тоже хотела бы поделиться со всеми, кто просит Матрониной помощи, своей историей.

Заметила, что рассказы схожи тем, что про Матрону узнают тогда, когда это нужно, и что она помогает в самых трудных ситуациях. Вот и мне она помогла, когда мне было настолько плохо, что не описать. Даже мама смотрела на меня с настолько грустными глазами — было видно, как переживает за меня. Ну в общем, я без подробностей хочу сказать, что Матронушка подарила мне самое большое счастье в жизни. И я благодарна ей без меры! И конечно, Богу.

Вера — это главное, что есть у человека — об этом нельзя забывать. Лена, Москва

10 апреля 1996 года пришли на могилку блаженной Матроны, с дочерью. Мы просили, чтоб помогла нам Матрона избавиться от курения: дочь не могла сама перестать курить. На следующий день она бросила

курить. Говорит, очень легко прошло. Даже не хочется, как будто никогда не курила.

Кузнецова Г., Москва

Узнала о Матушке Матронушке давно, но обратилась с просьбой о помощи только летом 2007 г. Просила помочь сдать госэкзамены в институте, и все прошло как по маслу; на работе также успешно выдержала комплексную проверку, уверена – только с помощью Матронушки; и диплом защитила на отлично; в житейских проблемах Матронушка – моя лучшая заступница.

Матушка помогла и моей сестре: они с мужем 2 года жили в брошенном застройщиком доме без отопления и документов. Осенью с подругой съездили к Матушке в монастырь, а 15 января 2008 г. после хождений по инстанциям, где всегда без сомнения с ними была Матронушка, им разрешили пустить газ.

Моли Бога о нас, блаженная Матушка Матронушка. Прости нас за грехи наши и дерзость нашу. Не оставляй нас, Матронушка! Без подписи

Блаженная Мати Матрона мне помогла забеременеть, не могла забеременеть 9 месяцев, сходила, помолилась, записочку написала и — чудо, я забеременела через 2 месяца, родила сына; нам уже 3 годика.

Спасибо тебе, Матронушка. Хочу, чтоб люди верили Матронушке, она ВСЕМ, ВСЕМ помогает. Мы тебя любим. Без подписи

Хочу рассказать о простой и необъяснимой закономерности.

Она происходит поэтапно: приехав Москву, я долгое время не могла найти работы, жилья, никуда не могла поступить учиться, не было любимого человека — все было не то. И вот однажды мне подсказали сходить к Матроне. Придя к ней, я попросила о работе — она появилась, в другой раз о учебе — я поступила, в третий раз о любимом человеке — он появился. Причем все, как я просила, вплоть до мельчайших подробностей и в течение полугода. А до этого 2 года просто билась как рыба об лед.

И еще, для тех, кто не умеет молиться, советую ходить, как я всегда хожу: через тот вход, где выходят все. Охраннику говорю — на работу, он без разговоров пропускает, дальше в дверь, где вход посторонним запрещен. Захожу туда, значит, и говорю: «Вам нужна помощь?»

Всегда отвечают: да.

Дают фартук, платок и объясняют, что надо делать – это равносильно тому, что вы молитесь. Работа может быть «на свечках» или «на цветах». Так они ее называют. Плюс в том, что не надо стоять очередь, и потом к мощам проводят тоже без очереди.

В общем, сегодня тоже пойду к Матроне. Тянет меня туда сегодня. Без подписи

Я просила Матронушку, чтобы она помогла папе избавиться от наркотиков. Я приходила на могилку два раза и усердно просила ее молитв ко Господу. Папа сразу же перестал пить наркотические таблетки. Мельник Е., Москва

Наша история.

Семья военнослужащих, папу перевели в Москву в 2000 году. Жили в К., там квартиру продали, и здесь купить жилье было нереально. Поселились в студенческом общежитии (комната 16 метров, удобства в коридоре), но я была счастлива, так как не хотела жить в области... Прожили так 2 года, я заканчивала 10–11 класс. За это время родители разошлись. Мне надо было поступать в институт. Очень хотела стать офицером. Мама искала связи и нашла в одном военном вузе. Мы ходили за помощью в церковь к Матроне, и я очень верила, что поступлю. Поступление проходило очень тяжело, то на медкомиссии что-то не то, то еще где-то, в общем, все шло тяжело, и в итоге я провалила физподготовку. Человек, ходатайствовавший за меня, не смог помочь. Я не поступила, ехала домой и думала: «Как же так? Не помогла церковь...»

Но через несколько дней мама сказала: «Покупай учебники, иди, будешь поступать в гражданский вуз — варианта два: юридический и экономический».

Выбрала юридический и поступила без денег на бюджет. Мама приложила все свои усилия, но думаю, что без чуда такого не могло произойти. И только когда начала учиться, то поняла, что Матрона не выполнила мою просьбу, потому что мне не надо было поступать в военный вуз, не сложилось бы у меня там... В прошлом году закончила институт, у меня уже доченьке 1 год и 8 месяцев, муж. Маме дали квартиру.

И все это время обращались за помощью к Матроне. Без подписи

Блаженная старица Матрона помогла мне в написании дипломной работы. По той теме, которую я писала, было очень мало материала, но с помощью Матронушки я смогла найти нужную информацию и в итоге защитилась на «отлично».

А в прошлом году у меня очень сильно обострился цистит, как раз в тот момент, когда мы с мужем начали планировать ребенка. Лечилась несколько месяцев, а после этого никак забеременеть не получалось. Я съездила к Матроне, помолилась, и не прошло и месяца, как узнала, что в положении. И больше приступов болезни не было.

Блаженная Матрона, моли Бога о нас! *Без подписи*

Хочу рассказать, как мне помогла Матушка Матрона. Я росла в обычной, невоцерковленной семье, в церковь ходила редко. И никогда не исповедовалась, не причащалась (если только в младенчестве меня носили к причастию, и то я не уверена). Лет в 25 почувствовала большую потребность исповедоваться, но никак не могла решиться — было очень страшно. Так продолжалось еще 4 года. Потом поехала в Покровский монастырь и у иконы Матушки попросила помощи и поддержки. И чтобы указала мне храм и батюшку, у которого я могла бы исповедоваться.

Через два или три дня после этого я ехала в автобусе по новому для меня маршруту и вдруг услышала церковное песнопение. Причем очень громкое – как будто певчие стояли на улице прямо рядом с дорогой. Увидела в окне храм (не так уж близко к дороге он стоял!).

Я решила, что это знак, и, подготовившись к исповеди, через какоето время пришла туда. Там как раз один из священников уже исповедовал молодую девушку Я тоже встала к нему в очередь на исповедь. И когда батюшка уже читал молитву над человеком, который исповедовался передо мной, вдруг меня обдало потоком воздуха, как будто кто-то вошел с улицы и встал прямо за мной. Я обернулась и никого не увидела. Но при этом в душе появилась такая уверенность и решимость, что все будет хорошо!

После исповеди я подошла к иконе Богоматери поставить свечку и только тут увидела рядом с ее иконой такую же большую икону святой Матроны — она привела меня в храм, где ее особо почитали.

Даже не могу описать, какое облегчение я испытала после исповеди, и как я благодарна Матушке Матроне за ее помощь. Евгения, Москва

Святая Матушка Матронушка, пишу тебе из православной Грузии, где ты почитаема с большим благоговением.

В 2003 году я приехала в Москву. Жила на улице Таганская, дом 44, из окон этого дома виден весь монастырь. Перед моими глазами протекала каждодневная процессия, которая двигалась к мощам блаженной, но за те три месяца, которые я там находилась, к моему глубокому сожалению, туда не попала, если точно, не соизволила простоять в многотысячной очереди, ведущей к мощам святой. Уезжая из Москвы на родину, чувствовала какуюто тяжесть (как потом осознала, это было вызвано неповиновением воли Всевышнего и непочитанием святой) на душе, продлившуюся в течение шести месяцев, пока я вновь не приехала в Москву (это тоже по воле Божьей).

На следующий же день я пошла поклониться Блаженной Матроне, покаялась, поплакала, лежа перед ее иконой на полу лицом вниз, и святая матушка приняла меня, грешную, в свои объятия, как родная мать принимает свое блудное дитя, накрыла святым покровом своим и до сих пор не оставляет грешную душу мою. Те чудеса, которые происходили каждодневно в моей жизни, человеческому уму непостижимы.

Низкий поклон всему православию, благодарю Бога, за то что уподобили меня принять Святое крещение, стать на путь истинный и быть свидетелем чудес православных.

Да пребудет с вами Господь! София Гогисванидзе, Кутаиси, Грузия

Я с детства был человеком верующим, мама меня брала в церковь с собой.

Никогда я не сомневался в своей вере и чувствовал как Божию защиту, так и наказание Всевышнего за мои грехи.

К Матушке в монастырь мы приехали с мамой, когда я учился в 9-м классе. Отстояли огромную очередь. Я думал: «Церковь как церковь, люди как люди. Все как обычно». Но потом понял, что ошибался.

Во-первых, как только я подошел к мощам, я почувствовал благоговение и приятное волнение. Такого состояния у меня не было никогда. И с тех пор я живу с Матроной в сердце. Она всегда рядом и никогда не отказывает в помощи. Мысленно поговоришь с ней, и на душе легче.

Когда я стою в очереди к мощам, то думаю: «Матронушка, здесь ведь столько людей, которым Божья помощь и твое заступничество нужно больше, нежели мне! Но ты меня слышишь и помогаешь мне. Спасибо».

Примите мое искреннее сочувствие, неверующие, поскольку вы не знаете радость Божией благодати. Хочу вам изложить несколько свидетельств чудес Матушки.

1. В старших классах школы я был безумно влюблен в одну девочку. Она была довольно замкнутым человеком и практически никого к себе не подпускала. Я очень молил Матушку помочь мне,

и уже через неделю моя возлюбленная ответила мне взаимностью. Хотя я до сих пор виню себя за то, что бросил ее через 6 месяцев, заставил ее страдать.

- 2. Будучи человеком очень амбициозным, я очень хотел поступить в один из самых престижных вузов России на перспективный факультет. Во время каждого вступительного экзамена мама была у Матронушки и просила помощи. Мне удалось осуществить свою мечту, не имея денег, связей и протекции. Похожая ситуация сложилась у моего брата. После чудесной помощи Матушки он стал регулярно посещать храм.
- 3. Моей бабушке сделали серьезную операцию, после которой шов долго не заживал, а рана гноилась. Бабушка поехала к Матушке, после чего увидела Матушку во сне, и через неделю врачи установили причину отклонения рана вскоре зажила.

Это лишь несколько примеров чудесной помощи. Молитесь, Матушка вас обязательно услышит и поможет. Но помните, что приходить в храм нужно с чистым сердцем, с благими намерениями. Чтобы Матушка всегда была с вами, пересмотрите свою жизнь, постарайтесь избавляться от грехов. По себе знаю — это тяжело. Сам испытываю и зависть, и гнев, и грешу на каждом шагу. Но осознание грехов — первый путь к покаянию, а значит, и к Богу. Кроме того, вы будете испытывать огромную радость даже от самых мельчайших побед над своими грехами. Молитесь, и услышит Вас Господь. Сергей

Спасибо матушке Матронушке!

Я очень страдала от безответной любви, впадала в депрессию, уныние, не знала, что мне делать, не видела жизни без любимого человека. Коллега посоветовала сходить к Матронушке, после посещения монастыря мне очень полегчало, отошла душевная боль. Как только она снова появлялась, я сразу шла к Матронушке, и становилось легче. Матушка помогла пережить окончательный разрыв с этим человеком, это мне далось очень нелегко, но без ее помощи я бы не справилась. Теперь всегда чувствую помощь и заботу Матушки – жизнь после посещения монастыря становится легче, появляется спокойствие, уверенность!

Большое спасибо Матронушке! Наталия

Мне Матронушка всегда помогает. Но был один такой случай, о котором я хочу вам рассказать.

Мне позвонили и сказали, что мой папа умер и мне срочно надо ехать на похороны. Было это летом, и билетов в южном направлении не было. Мне подсказали, что можно уехать с Казанского вокзала на автобусе. Я

собираюсь, приезжаю на вокзал, а билетов тоже нет на ближайшие рейсы. Я должна была обязательно уехать именно в течении 3—4 часов, а то я не успела бы. Я отошла в сторонку и в душе прошу: «Матронушка, помоги мне, пожалуйста».

И тут вдруг выглядывает из окошка кассы женщина и спрашивает: «А вам какая станция нужна?», я называю, и она говорит: через 3 часа отходит автобус, который идет через мою станцию. Я обрадовалась, купила билет, дождалась отправления автобуса, и мы тронулись в путь.

На следующий день (мы ехали всю ночь) я спрашиваю водителя: «Сколько осталось ехать?» Он мне говорит: «Три часа». А вынос тела уже через час. Я расстроенная еду и думаю, что теперь попаду только на кладбище. И тут минут через 40 объявляют мою станцию. Это просто чудо какое-то. Я успела.

Вот так мне Матронушка наша любимая помогла. Спасибо ей огромное.

Светлана

У нас с мужем долго не было детей. Обращалась к матушке Матроне, ездила к ее мощам и... через месяц забеременела.

Сейчас малышу 2 годика, и мы ждем второго! Без подписи

16 сентября 1996 года в Свято-Даниловом монастыре я причастилась, после службы зашла в иконную лавку, увидела книжечку о Матроне. И вдруг сразу решила, что нужно ехать. Трудностей много: с работы уволилась, как жить дальше, не знаю, да и родным надо помогать. Но самая главная беда была в том, что уже несколько месяцев я боролась с расслаблением: часто впадала в депрессию и лежала без сил целыми днями. Понимала умом, нужно себя заставить подняться, а сил не было. В такие дни я не могла выйти на работу, и в доме было запустение: полы немытые, не убрано, белья для стирки скапливалось много, а я только спала и ела. И вот я приехала на кладбище, приложилась к могилке и попросила помочь. Просила о разном, а помогла Матронушка в том, что, видимо, в первую очередь мне было нужно излечила меня от расслабления. Еду с кладбища, а мне так хорошо, весело, душа радуется, думаю: «Вот приеду, вымою пол на кухне в первую очередь, а то очень он грязный, сколько уже не мылся, а потом и поем». Приехала, пошла на кухню, да не сдержалась, села есть в грязи. Только ложку в рот - и вдруг чувствую, словно вижу, кто-то сильно хмурится, недоволен моим непослушанием. И радость моя вдруг пропала. Пошла и от огорчения легла спать, спала крепко, около четырех часов, а во время сна чувствовала, кто-то рядом, и так хорошо, легко мне. Встала здоровая, бодрая, на улицу вышла, погуляла, потом пришла и все перемыла: и кухню, и другие комнаты, почти всю квартиру за вечер, и перестирала почти все. Думаю, исправляться надо, сделать все, а на следующий день ехать к Матронушке просить прощения за непослушание и поблагодарить. О чем тогда просила, сбылось. И теперь с помощью Матроны и по милости Божией чувствую себя хорошо, силы вернулись.

Кидиенкова М., Москва

Конец пути земного и начало пути небесного святой праведной Матроны Московской

Все, все приходите ко мне и рассказывайте, как живой, о своих скорбях, я буду вас видеть и слышать, и помогать вам. Матрона Московская

Когда во время службы в Троице-Сергиевой лавре 3 мая 1952 года на панихиду подали записку об упокоении новопреставленной блаженной Матроны, это вызвало большое волнение среди священнослужителей. Ведь многие из них были хорошо знакомы с матушкой и чтили ее.

Одна из пожилых прихожанок рассказала о том, что вчера святая отошла ко Всевышнему, и гроб с ее телом можно будет увидеть в Москве в храме Ризоположения.

Так в Лавру была принесена печальная весть, и многие монахи поспешили в Москву, чтобы отдать последние почести старице Матроне.

О времени своей кончины святая знала заранее и предсказала не только ее день, но даже час и минуту. Последние три дня своей жизни она полностью посвятила людям – приняла всех, кто хотел в эти дни увидеться с ней. Своим посетителям она говорила: «Приходите на мою могилку. Как принимала, так и буду принимать, помогать и молиться за вас. Что душе вашей скажу, то и делайте».

После матушка причастилась и соборовалась, и попросила, чтобы отпевание состоялось в храме Ризоположения на Донской улице. Указала она и место, где хотела покоиться — на Даниловском кладбище. Как говорила она сама — «слышать службу», ведь именно в этом месте была расположена одна из немногих действующих в те дни церквей. Своих близких она просила, чтобы на ее похороны никто не приносил цветов из пластмассы и венки.

Исповедовавший праведницу иерей Димитрий был очень удивлен тем волнением, в котором находилась Матрона в эти дни. «Неужели и вы боитесь смерти?» – спросил он ее. «Боюсь» – услышал он в ответ.

Покинула земной мир святая старица 2 мая 1952 года. Отпевание матушки совершал священник Николай Голубцов, которого прихожане любили и уважали за глубокий ум и доброту. Сам же священник был знаком с Матроной и почитала ее за святую.

После окончания службы все, кто попал на церемонию, подошли приложиться к рукам Матронушки.

Похоронили святую на следующий день, 4 мая, в Неделю жен-мироносиц. Множество людей пришло на Даниловское кладбище проводить всеобщую любимицу в последний путь. С этого дня и началось прославление Матроны как Божьей угодницы.

Перед кончиной святая предсказывала: «После моей смерти на могилку мою мало будет ходить людей, только близкие, а когда и они умрут, запустеет моя могилка, разве изредка кто придет... Но через много лет люди узнают про меня и пойдут толпами за помощью в своих горестях и с просьбами помолиться за них ко Господу Богу, и я всем буду помогать и всех услышу».

И действительно, местом паломничества могила Матроны стала только в 1980-х годах – почти через 30 лет после ее кончины. Но с тех пор не иссякает поток людей, которые едут

со всех концов нашей страны и из других стран, чтобы поделиться со святой своими бедами и горестями, и попросить совета и заступничества.

Обретение честных останков святой матроны и ее канонизация

Это радостное для всего православного народа событие произошло вечером 8 марта 1998 года. В этот день недели Торжества Православия Святейший Патриарх Московский и Всея Руси Алексий II благословил обретение честных останков святой Матроны.

Могилу подвижницы благочестия XX века вскрыли в присутствии комиссии, возглавляемой архиепископом Истринским Арсением. Перенесением честных останков блаженной старицы занимались видные деятели православной Церкви, наместник Свято-Данилова монастыря архимандрит Алексий с братией, наместник Новоспасского монастыря епископ Орехово-Зуевский Алексий, настоятель храма во имя Мартина Исповедника в Москве священник Александр Абрамов.

После этого в храме в честь Сошествия Святого Духа архимандрит Алексий отслужил заупокойную службу.

Гроб матушки Матроны перевезли в Данилов монастырь и разместили в надвратном храме во имя преподобного Симеона Столпника. Каждый, кому выпала честь присутствовать при этом, на всю жизнь сохранил ощущение чудесного праздника и торжества.

В течение нескольких дней комиссия, в которую кроме представителей Русской Православной Церкви вошли ученые — археолог, доктор исторических наук Танюкович Андрей Кириллович и эксперт по вопросам судебно-медицинской экспертизы, антрополог, доктор медицинских наук, профессор

Звягин Виктор Николаевич, занималась освидетельствованием останков блаженной старицы. В ходе исследования на груди матушки Матроны была отмечена выпуклость, имеющая форму креста.

Частицу гроба глубоко почитаемой в народе святой выложили на аналое в Покровском храме Свято-Данилова монастыря. Именно здесь во время Великого поста служили панихиды о упокоении рабы Божией Матроны.

Честные останки святой старицы переместили в храм Святых Отцов Семи Вселенских Соборов 30 апреля. Это событие получило благословение Патриарха Алексия II и сопровождалось пением тропаря Пасхи «Христос воскресе из мертвых...». В тот же вечер в монастыре отслужили заупокойное всенощное бдение.

На следующий день, 1 мая, накануне дня кончины блаженной, в этом же храме отслужил Божественную литургию и панихиду архиепископ Истринский Арсений.

И – вот чудо! – официально об этом событии объявлено не было, однако к богослужению собралось огромное количество верующих. После службы гроб с честными останками угодницы Божьей перевезли в московский Покровский женский монастырь, который располагается у Абельмановой заставы. Навстречу, под колокольный звон, вышли сестры и настоятельница обители игуменья Феофания.

С тех пор и до наших дней честные останки святой матушки Матроны находятся в этом монастыре. Православные люди чтут их, как святые мощи, и приходят к ним, обращаясь за помощью и советом к блаженной.

После того как в октябре 2004 года согласно определению Освященного Архиерейского Собора Русской Православной Церкви праведница Матрона была причислена к лику общецерковных святых, ее имя вошло в Месяцеслов Русской Православной Церкви.

Рассказывают, что в день канонизации святой угодницы Божьей Матроны патриарх произнес: «Людская молва заставила нас канонизировать Матрону». И действительно, мно-

жество людей обращались в Патриархию с просьбой о причислении ее к лику святых Русской Православной Церкви.

День рождения святой отмечается 22 ноября, день памяти – 2 мая.

Часть 3 Наставления, помощь и предсказания святой матушки Матроны

Предсказания святой Матроны

Дар прорицания, духовного рассуждения и исцеления недужных открылся у девочки в возрасте 7–8 лет.

Однажды мать отправилась в церковь, а отец решил остаться дома, чтобы помолиться здесь вместе с Матронушкой. Прежде супруги всегда отправлялись в храм вместе, и Наталии непривычно было находиться там одной. Всю службу она волновалась, переживала, что супруга нет рядом. Оттого была не очень внимательна. И когда она вернулась из церкви, Матрона ей сказала: «Ты, мама, в церкви не была». «Как это? – удивилась

Наталия. — Я же только что оттуда!». — «Нет, — ответила девочка. — Вот мы с папой в храме были, потому что вместе пели и молились. А ты не была!» Духовным зрением увидела слепая девочка, что в церкви мать присутствовала лишь телесно, а душа ее на самом деле была далеко. Так устами дочери Господь напомнил женщине, что главное — не то, где пребывает твое тело, а то, чем наполнена твоя душа. От души молясь дома, ты словно пребываешь в храме. А если, находясь в храме, ты думаешь о чем-то постороннем, то считай, что ты там и не был...

Те, кто окружал девочку, с удивлением отмечали, что слепая малышка как бы видит людей насквозь, может заглянуть внутрь каждой души, и ей открывались грехи людские и помыслы. Матрона обладала необычным чутьем — она могла предвидеть стихийные бедствия, опасные происшествия. Те люди, которые приходили к ней за помощью, ее молитвами получали утешение и избавление от недугов. Очень скоро рассказы о девочке, отмеченной печатью Всевышнего, распространились далеко за пределы деревни, и люди шли и ехали к ней излалека.

О даре предвидения девочки рассказывала одна из родственниц Никоновых, Ксения Ивановна Сифарова. Однажды Матрона сказала матери, что завтра случится пожар, но ее семье бояться нечего – их дом уцелеет. Так и вышло – на утро деревню охватил пожар, однако, когда огонь уже подбирался к дому Никоновых, сменился ветер, и пламя обошло дом избранницы Божьей стороной.

Со всех окрестных уездов и даже из других губерний к домику родителей съезжались телеги с больными, сходились уставшие путники, жаждущие избавиться от хворей или получить совет. И девочка творила чудеса: безнадежные больные, от которых отказывались доктора, уходили из дома Никоновых самостоятельно, рассказывая по пути о своем чудесном исцелении и избраннице Божьей Матроне.

Жизнь всей семьи изменилась – в благодарность за помощь многие посетители оставляли родителям девочки продукты и какие-то вещи в подарок. Так Матрона, от которой хотели избавиться еще до ее появления на свет, чтобы не обременять семью лишним ртом, стала кормилицей для своих родителей, сестры и братьев.

Зинаида Жданова вскоре после окончания Великой Отечественной войны готовилась к защите диплома в Московском архитектурном институте по теме «Министерство военно-морского флота». Работа была сделана

очень тщательно и аккуратно, однако научный руководитель девушки явно демонстрировал ей свою неприязнь и накануне защиты открыто заявил, что «завтра придет комиссия и утвердит несостоятельность вашей работы!».

Девушка была на грани отчаяния — защита диплома и последующая работа были для нее единственной надеждой, так как отец ее был в тюрьме, а мать — на ее содержании.

И Зинаида отправилась за утешением и советом к Матушке Матроне. Та успокоила плачущую девушку и пообещала ей разговор вечером за чаем. Зинаида дожидалась вечера с нетерпением, и когда он наступил, удивлению ее не было предела.

Деревенская старушка, не умеющая читать и писать, повела такие речи, которые сделали бы честь любому искусствоведу. Она сказала: «Поедем мы с тобой в Италию, во Флоренцию, в Рим, посмотрим творения великих мастеров...» — и начала длинный рассказ об итальянских улицах и зданиях... Обратив внимание девушки на палаццо Питти и еще один дворец, посоветовала ей внести в свой дипломный проект некоторые исправления.

Та, пораженная силой духовного зрения провидицы, послушно выполнила все ее указания. Стоит ли говорить о том, что диплом Зинаиды был одобрен комиссией и допущен к защите.

По воспоминаниям 3. В. Ждановой

Когда Матрона жила в Себино, к ней обратился мужчина, живший в нескольких километрах от села. У несчастного отказали обе ноги, и он ждал, что святая угодница Божья поможет ему.

Матрона велела передать больному, чтобы он пришел к ней сам, как может, хоть ползком: «Пусть с утра идет ко мне, ползет. Часам к трем доползет, доползет». Мужчина верил в богоизбранность пророчицы и с точностью выполнил ее указание. Он выполз из дома с утра и так преодолел те километры, что отделяли его дом от избы Матроны. Домой он возвращался уже на ногах.

Из воспоминаний односельчан

Вместе с маленькой Матроной крестили еще нескольких младенцев. Сын одного из них, А. Ф. Выборнов, впоследствии поведал об одном из своих родственников, у которого внезапно отнялись руки и ноги. Родные сразу же посоветовали ему обратиться за помощью к местной святой — онаде любую болезнь вылечить может. Но мужчина в богоизбранность Матроны не верил и раньше не раз говорил об этом. Однако сейчас сам он двигаться не мог, и родные на телеге отвезли его в Себино. Сестра больного бросилась к Матроне с просьбой о помощи, да не успела ни слова еще сказать, как святая угодница спросила: «Ну что, говорил твой брат, что я ничего не могу, а сам сделался, как плетень». Женщина обомлела — ведь Матрона еще не видела недужного, да и рассказать о нем ей никто не мог.

Целительница разрешила привести больного, читала над ним молитвы и поила его водой, после чего мужчина вдруг уснул. Проспав остаток дня и всю ночь, как мертвый, утром он поднялся сам и сказал, что чувствует себя совершенно здоровым. Когда он отправился в дом к Матроне со словами

благодарности, святая встретила его словами: «Благодари сестру, ее вера тебя исцелила».

Из воспоминаний современников

Женщины из соседней деревни Орловки в дни Пасхальной недели пришли к Матроне за советом и благословением. Провидица, сидевшая у окна, побеседовала с ними, и, прощаясь, дала одной из женщин просфору, другой — бутылочку с водой, а третьей — крашеное в красный цвет яйцо. Третьей женщине Матрона велела съесть яйцо, когда она уйдет за село, на гумно. Женщина, сунув яйцо за пазуху, попрощалась и вместе со своими спутницами двинулась в путь.

Выйдя на гумно, женщина вспомнила наказ Матроны и разбила яйцо. Тут разом взвизгнули все трое – под скорлупой сидела мышь. Изумленные женщины поспешили обратно – узнать, что все это означает.

Святая ждала их на том же месте, у окна. Как только они подошли, она сама начала разговор: «Что, гадко мыша-то есть?» Женщина обомлела: конечно, как же можно съесть мышь? А пророчица тем временем продолжала: «А как же ты людям продавала молоко, тем паче сиротам, вдовам, бедным, у которых нет коровы? Мышь была в молоке, ты ее вытаскивала, а молоко давала людям...» Женщина стала оправдываться — мол, она же мышь вытаскивала, а покупатели и не знали ничего, не видели... И услышала в ответ: «А Бог-то знает, что ты молоко от мыша продавала!» Из воспоминаний современников

Часто приезжали к Матронушке в Москву и бывшие односельчане. И всегда везли множество записок от других жителей деревни — каждый писал о какой-то своей нужде, просил помощи. Матрона и сама, уже живя в Москве, несколько раз наведывалась в Себино, навещала родителей, и родные места, по которым скучала.

О необыкновенных провидческих способностях Матронушки и о том, как помогала она односельчанам, уже живя в Москве, много рассказывала Анна Выборнова.

Однажды приехала Анна вместе со своей снохой к Матроне в Москву, а та и говорит ей: «Вы вот в Москве, а что у вас дома делалось! Двадцать пять домов сгорело! Поезжайте быстрее обратно». Они быстро собрались и вернулись обратно в Себино, и узнали, что деревня и впрямь сильно от пожара пострадала из-за того, что одна бабушка спичкой чиркнула в горнице, где у нее много сухой травы хранилось, все и вспыхнуло сразу.

Еще одна женщина из Себино, Валентина, работавшая в Москве секретарем в суде, спрашивала Матрону, соглашаться ли ей на новую работу, которую ей предложил начальник. Работа эта была в кладовой, и начальник намекал, что там, мол, можно будет и поживиться чем-то за государственный счет, так что бедствовать не будешь.

Матронушка сказала Валентине: «Не гонись за выгодой, где работала, там и работай. Тогда найдется для тебя побольше зарплата». Тогда она отказалась переходить в кладовую, и туда направили другого секретаря. А Валентине предложили освободившуюся должность, с большей зарплатой. Рассказав об этом Матроне, она услышала в ответ: «Вот видишь! А та работа была не твоя». Через некоторое время Валентина узнала, что девушка, отправившаяся работать в кладовую, вынесла оттуда какие-то баночки, за что ее осудили и дали срок три года.

И вовсе чудесная история произошла с Анной Выборновой и ее братом. Они пошли в Москву из деревни продавать корову. Прошли километров тридцать, и вдруг оказалось, что брат потерял все документы, и свои, и сестры, и те, что на корову полагались. Брат за голову схватился, обнаружив пропажу, сказал, что впору ему застрелиться: ведь без документов и до Москвы не добраться, и корову не продать, скажут, что ворованная. Тогда Анна и предложила брату: давай попросим Матронушку нам помочь! Ну и что, что она далеко, в Москве? Все равно услышит и нам поможет!

Попросили они Матрону о помощи, помолились, и пошли. Шли до Москвы десять дней. И всю дорогу чувствовали, как Матрона им подсказывала, в какой дом можно попроситься переночевать, а в какой нет. Так и получалось, что стучались они на ночевку только в те дома, где их принимали как родных и ни о чем не спрашивали. Случилось, что в один дом, где они с коровой остановились, патруль зашел. А хозяева говорят: «У нас чужих нет никого – вот, только брат с сестрой приехали». Так благополучно, без приключений добрались до Москвы, пришли к Матроне. А она смеется: «Я, слепая, корову вашу всю дорогу за хвост вела! Вот как я понадобиласьто вам – корову вашу вести, и ночлег вам у хороших людей отыскивать!»

Анна рассказывала, что у брата волосы дыбом встали: как это она все знает? Потом, придя в себя, спросил Матрону, что же теперь делать ему без документов. Она ответила, что за десять рублей он быстро выправит себе новые документы. Так оно и вышло.

Еще об одном примере удивительной матушкиной прозорливости узнаем мы из воспоминаний Зинаиды Владимировны Ждановой, где она рассказывает, как, будучи человеком верующим, вышла замуж за атеиста, не по любви, а в благодарность за помощь ее брату в трудной ситуации. Муж очень скоро начал выпивать, поздно возвращаться домой, ссылаясь на то, что занят на работе.

Когда Зинаида приехала к Матронушке, жившей тогда в Сокольниках, и рассказала, что вышла замуж, та руками всплеснула: «Как же ты не спросила меня! Брось его!»

«А я же дала клятву Богу быть ему верною женою, — пишет дальше Зинаида Жданова. — А она мне: "Я этот грех беру на себя, поезжай домой, муж твой дома — заболел. Приедешь и сразу же скажи: «Боря, дай мне прочесть письмо от Тани», — прочтешь и брось мужа! А спас твоего брата — так он и так тебе бы это сделал". Всю дорогу от Сокольников я ехала и плакала — разрушить жизнь, на иждивении престарелая мать, институт не окончила! Приезжаю, муж заболел — дома, я вхожу в комнату и сразу же: «Боря, дай мне письмо от Тани». Он достал механически конверт из кармана и тут же сразу же в ужасе требует его обратно: «Как ты узнала? Я только что получил это письмо». Письмо было от официантки Тани, с которой он проводил время. Я бросила мужа».

Предвидение бедствий народных

Но предвидела Матрона не только бытовые сюжеты, но и политические события.

Так, рассказывают, что в 1894 году она попросила у матери куриные перья. Выбрав самое большое и красивое, девочка ободрала его, приговаривая: «Вот так обдерут нашего царя-батюшку».

В действительности, в 1905 году после завершения Русско-Японской войны Россия лишилась Южного Сахалина и Ляодунского полуострова. Прошло еще чуть больше 10 лет и большевики лишили власти Николая II.

В 1899 году Матрона не раз повторяла еще одно страшное предсказание: «Будут грабить, разорять храмы и всех подряд гнать», при этом она сжимала пальцы вытянутых вперед рук и показывала, как люди будут делить участки земли, стараясь захватить себе как можно больше, а потом «все бросят землю и побегут кто куда».

Когда ее спрашивали о том, как же Господь попустит разрушение храмов и гонения на веру, она отвечала: «Потому что верующих будет мало. Народ под гипнозом, сам не свой, страшная сила вступила в действие. Раньше люди ходили в храмы, носили крест, и дома были защищены образами, лампадами. Мне вас жаль, доживете до последних времен.

Жизнь будет хуже и хуже. Тяжкая. Придет время, когда перед вами положат крест и хлеб, и скажут – выбирайте! Если народ не кается, то гибнет и исчезает с лица земли. Сколько народов исчезло, а Россия существовала и будет существовать. Молитесь, просите, кайтесь! Господь вас не оставит и сохранит землю нашу».

Революция 1917 года, последовавшие за ней многолетний дележ российской земли и массовые изгнания — все эти события стали оправданием предсказания святой угодницы Божьей.

И действительно, на протяжении практически всего XX века христианство в России поддерживалось малым количеством людей, терпевших беспрерывные гонения.

Отцу Лидии, помещику Янькову, Матрона еще до начала страшных кровавых событий советовала продать свое имущество и найти приют за границей. Он не послушал прозорливицу и стал свидетелем разграбления своего поместья. Самого же Янькова постигла преждевременная гибель, а дочери его пришлось скитаться.

Евгения Ивановна Калачкова, соседка Матроны, рассказывала, что незадолго до революции одна богатая женщина, поселившаяся в Себино, решила построить колокольню и пришла посоветоваться об этом с угодницей Божьей. Однако та сказала ей: «Что ты задумала делать, то не сбудется». Тогда барыня не поняла, что означают эти слова — ведь, казалось бы, все возможности для постройки у нее были — денег достаточно, материалов, рабочих рук — хоть отбавляй. Но начавшаяся в стране смута не дала даже начать строительство.

За один-два года до начала Второй мировой войны Матрона часто предсказывала эти события. Своим родным в деревне она раз сказала: «Вот сейчас вы все ругаетесь, делите, а ведь война вот-вот начнется. Конечно, народу много погибнет, но наш русский народ победит».

В 1939–1940 годах Матрона часто предсказывала, что вот-вот начнется война. Тогда же она говорила: «Конечно, народу много погибнет, но наш

русский народ победит». В военные годы она не уставала предрекать победу России, даже когда перевес был на стороне немцев: «Красный петух победит черного».

Красная армия (после войны ставшая Советской армией) под красным знаменем в победном мае 1945 года низвергла фашизм, скинув с берлинского Рейхстага флаги с черной свастикой.

Еще во время войны, в 1943 году, Матрона говорила, что 58 статью Уголовного кодекса отменят, и жизнь в стране пойдет по-другому.

Статья 58 УК РСФСР, а затем и СССР, введенная в 1927 году, недаром считалась зловещей. Ее четырнадцать пунктов предусматривали наказания за контрреволюционную деятельность, а фактически в годы сталинизма по этой статье было осуждено огромное количество ни в чем не повинных людей. Любой мог получить клеймо «враг народа» по клеветническому доносу, или даже просто за то, что сам не донес на соседа или товарища, и пойти под расстрел или получить срок в лагерях.

После разоблачения культа личности Сталина уголовное законодательство было серьезно пересмотрено, и в новом Уголовном кодексе, вступившем в действие в 1961 году, этой статьи уже не было, ушел в прошлое и сам термин «контрреволюционные преступления». Фактически же осуждать по этой статье перестали еще в 50-е годы.

В 1950 году Матрона много говорила о предстоящих глобальных переменах в стране: «Сначала уберут Сталина, потом после него будут правители – один хуже другого. Растащат Россию. "Товарищи" после войны поездят по загранице, зубы "сломают" и обратно на Родину потянутся. И появится в то время Михаил – вот какой будет! Захочет он помочь, все изменить, перевернуть, но если бы он знал, что ничего он не изменит... Начнутся смуты, распри, резня, пойдут одна партия на другую. Будет такое на малое время. Вздохнете, но малое... Все будет – и молебен на Красной площади, и панихиды по убиенном Помазаннике Божием и его семье. Напрасно император Николай отрекся от престола – пожалел народ, собою расплатился... Как мне вас всех жаль...»

Людям, жившим во второй половине XX века, не нужно расшифровывать это предсказание — все именно так и произошло: события 1950—1960-х годов и начало перестройки, деятельность Горбачева и период правления Ельцина. А Николай II и члены его семьи причислены к лику святых русской православной церкви.

Ее окружали люди глубоко верующие, так что для них не было никаких сомнений в том, что они выберут — конечно же крест. Но они спрашивали старицу — а как же они будут жить, лишенные пищи? На что она отвечала им: «А мы помолимся, возьмем земельки, скатаем шарики, помолимся Богу, съедим и сыты будем!»

Конец ознакомительного фрагмента.

Текст предоставлен ООО «ЛитРес».

Прочитайте эту книгу целиком, купив полную легальную версию на ЛитРес.

Безопасно оплатить книгу можно банковской картой Visa, MasterCard, Maestro, со счета мобильного телефона, с платежного терминала, в салоне МТС или Связной, через PayPal, WebMoney, Яндекс.Деньги, QIWI Кошелек, бонусными картами или другим удобным Вам способом.